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Két nagysikerű beszámolóbeszédben ismertette az 
országos és várospolitikai kérdéseket Hegymegi 
Kiss Pál a keriségek és a ranyak demokratikus 

érzelmű polgársága előtt
\ tősgyökeres debreceni lakosság egész tö­

megeit fosztják meg a szavazati jógától
ismétlődött meg szomorú valóságban.A Vargakertben tartott vasárnap dél­

után a Független Polgári Párt népgyü- 
lést, amelynek során Hegymegi Kiss Pál 
mondta el nagyhatású képviselői beszá­
moló beszédét. Az ülés óriási érdeklődés 
mellett zajlott le és a megjelentek forró 
lelkesedéssel ünnepelték Debrecen de­
mokratikus polgárságának képviselőjét, 
Hegymegi Kiss Pált.

Fekete Mátyás igazgatótanitó és La­
katos József körzeti elnök bevezető sza­
vai után emelkedett szólásra Hegymegi 
Kiss Pál, aki az elmúlt évek politikai és 
gazdasági küzdelmeire vetett visszapillan­
tást beszéde elején és rámutatott art a, 
hogy ma az igazi harcok korszakát éljük. 
Csonkamagyarország az erőszakos, de te­
hetetlen kormány gyilkosán rossz gazda­
sági politikája miatt a legkritikusabb na­
pokhoz érkezett el.

Az ellenzékiség fogalma egyet jelent 
a szüntelein kritizálás fogalmával, de 
ma már a kritika kevés: ostorozni 

kell.
A szanálás csődje magával rántotta a ma­
gángazdaságokat, ami az államgazdaság 
megingását eredményezte.

A súlyos gazdasági harcok, nehézsé­
gek közepette állampolgári jogaitól 
akarja megfosztani a kormány a né­
pet. Magyarországon ma is nyilt sza­

vazás van.
A kormányzó urak éretlennek tartják ezt 
a népet a magasabb polgári jogokra. Hát 
éretlen az a nép, amely olyan hangtalan, 
diadalmas szívóssággal állta meg helyét 
a világháború poklában? A magyar nem­
zet bebizonyította edzett érettségét, csak 
egyedül a magyar kormány nem tartja 
érettnek. (Úgy van!)

A kormányzat a saját maga által fon­
tosnak hirdetett tevékenysége közben 
most áttért a közigazgatás reformjára. 
Minden tettüket Trianonnal okolják, 
mindenért Trianont teszik felelőssé, 
holott Trianont csak szívós, kemény mun­
kával lehet megsemmisíteni. Egyetlen ut 
volna erre: a hivatalos, kormánytól eredő 
reklamáció a Népszövetség előtt. Lehet, 
sőt valószínű, hogy az első kormány bele­
bukna ebbe a hivatalos és félre nem is­
merhető revíziós álláspontba, de többet 
ér az ország üdve, mint bármely kormány 
időbeli élete. (Nagy taps.) Megmondta 
nagy barátunk, Rothermere lord, (Hosz- 
szantartó éljenzés.) hogy a revízióhoz ve­
zető utón az első igazi lépés a demokrati­
kus belső átalakulás.

És mivel kezdi a kormány a demokra­
tizálást? Jogfosztással!

A választói névjegyzékek összeállítása kö­
rül hallatlan dolgok történtek. Debrecen 
város 30.000 választója közül 8000-nek 
megsemmisítették a választójogát. A 
statisztikus szemével nézve, ebből

a demokratikus tábor 70';; -ka jog­
fosztott, de 60'; -ra emelkedett ez a 

munkástestvéreinknél is.
A jogfosztáshoz minden ürügy jó a jog- 
fosztóknak. A télen a nagy hideg sok 
száz munkáskezet tétlenségre kárhozta­
tott. A város urai néhány pengőt osztot­
tak ki ezeknek a szerencsétleneknek. — 
Most ezen az alapon megfosztják őket jo­
gaiktól. Az egy tál lencse biblikus meséje

Ezernyolcszáz választót azért hagy­
tak ki a névjegyzékből, mert az 
utolsó hat év alatt elköltöztek régi 
lakásaikból. Elköltöztek, de nem 

hagyták el a várost!
Az illetékes helyek ezt persze egyáltalán 
nem akarják tudomásul venni.

Tősgyökeres debreceniekre egysze-

......

százados szólott még a tárgyhoz, majd 
Kalmár István szavaival véget ért a gyű­
lés. Befejezésül a közönség elénekelte a 
Kossuth-nótát.

A hármaskerti beszámoló után autóbu­
szokon a Bánkra vonult ki nagyszámú kí­
séretével Hegymegi Kiss Pál képviselő, 
hogy ott az ekörnyéki tanyai lakosoknak 
elsőizben tartson beszámolót. Az Ignáth 
Márton tanyájának bejáratánál már nem­
zeti zászlókkal és zöld gályákká! díszített 
diadalkapu várta a képviselőt, a tanya ud­
varán pedig a tanyai lakosok nagy tö­
mege fogadta ujjongással, éljenzéssel. De 
az udvar is szűknek bizonyult, mert mire 
a képviselő beszámolóját megkezdette, a 
tanya tágas udvara zsúfolásig megtelt ér­
deklődőkkel és a beszámoló megnyitója­
ként sokszáz ember ajkáról harsant fel a 
Himnusz. Ignáth Márton megnyitó és üd­
vözlő beszéde után Hegymegi Kiss Pál 
emelkedett szólásra s az óriási tömeg ál­
landó helyeslése mellett tartotta meg 
nagyszabású beszédét.

általános városi és országos politi­

kai kérdések fejtegetése után a tanyai la­
kosságot speciálisan érdeklő es érintő 
kérdéseket tárgyalta. Végül kitért a tör­
vényhatósági választói névjegyzékek ösz- 
szeállitásánál történt jogfosztásokra és ki­
mutatta, hogy az igazolások során épen a 
tanyai, debreceni születésű gazdatársada­
lom van a legrosszabb helyzetben, mert 
bejelentőlap hiányában nem igazolható a 
hat évi helybenlakása olyan embereknek, 
akik itt születtek, állandóan itt laknak és 
soha Debrecen határából ki nem mozdul­
tak.

Majd az erdőségeken szétszórtan lakó 
erdötelepitöket, vákáncsosokat nyugtatta 
meg, hogy a Debrecen határában leendő 
letelepülésükre irányuló kérelmüket és 
szándékukat illetékes helyen a legmesz- 
szebbmenö módon tolmácsolni és pártfo­
golni fogja.

Sarkady István és Bihary Gábor tör­
vényhatósági bizottsági tagok beszéde 
után a Kossuth-nóta eléneklésével bezá­
rult a minden tekintetben nagyszerűen 
sikerült beszámoló.Az

Pártalakulások alapjai
Irta: dr Baltazár Dezső

számában jelent

Hegymegi Kiss Pál képviselő a vasárnapi be­
számolón nagy figyelemmel hallgatott beszé­

dét tartja.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

vüen kimondták, hogy hat év óta nem 
laknak már a városban.

Dr. Baltazár Dezső.

Egyszer végre fel kell vetni a felelősség 
kérdését, mert

bármennyire helyiérdekű dolgokról 
van szó, ezekben a visszaélésekben 

az egész ország tragédiája rejlik.
A belügyminiszter ur tisztességérzetéhez 
appellálok - mondta emelt hangon Hegy­
megi Kiss Pál —, aki annak idején, ami­
kor a törvényjavaslatot tárgyaltuk, tisztes 
szavát kötötte a törvény becsületes alkal­
mazásához !

Az ellentábor propagandájáról beszélt 
ezután a képviselő.

Az egységespárt különösen két he­
lyiséget használ fel céljaira: a korcs­

mákat és az iskolákat.
Minden korcsma hivatalos helyiségük, ez 
ellen nekünk nincs is kifogásunk.

Minden korcsma legyen az övék, de 
ne nyúljanak az iskolákhoz. (Úgy 

van!)
Az iskola nem a kormányé, nem az egy­
ségespárté, hanem a közé, a fillérekből 
adózó polgároké, (Viharos helyeslés.) a 
tanító urak pedig ne politizáljanak. Az is­
kola nem párthelyiség! A tanító urak pe­
dig gondoljanak arra a hires latin köz­
mondásra: hódié mihi, eras tibi!

A nagyszámú, lelkes közönség szűnni 
nem akaró ovációval köszönte meg Hegy­
megi Kiss Pál lendületes beszédét.

Ezután még madefalvi Zöld Aladár ny. mim

A Pesti Napló vasárnapi 
meg Baltazár Dezső 
püspöknek az alábbi 
nagyszabású cikke, 
amely egy nagy nem­
zeti demokratikus 
párt alakításának öt­
letét veti fel s az uj 
párt kereteit már is 
konkrét formában ál­
lapítja meg.

A cikk, szerzője és 
tartalma folytán, a 
közönség ' legszéle­
sebb körű érdeklődé­
sére tarthat számot 
és ezért teljes terje­
delmében közöljük

Az állimiúkt politikai mozgató tényezői a, 
pártok. A pártok bizonyos politikai irányzatot 
képviselnek. Az irányzatot programjukban 
szokták körvonalozni. A program nem mindig 
okvetetleniil őszinte. Igen sokszor csak üres 
jelszavakat tartalmaz. A jelszavak rendszerint 
megtalálják a hangulat hullámain hánykódó tö­
megekben a visszhangot és kétségtelenül alkal­
masak arra, hogy pártalakulás alapjait képez­
zék s ügyes .vezető politikusok számára össze­
hozzák a többségi párt guvernamentálls tá­
masztékát.

Csakhogy azok a pártok, amelyeknek jel­
szavak és hangulatok képezik az alapjait, ha­
mar eltűnnek a forgatni» kifok süllyesztőiben. Az 
Idővel kitartásban csak az élet tud mérkőzni. 
Nem az egyénnek az élete, hanem az a ten­
ger, amit emberekre vonatkozásban egy nem­
zetnek vagy még inkább az egész emberiség­
nek az élete képvisel. Ez az élet szükségletek­
ből és fedezésekből áll. És pedig alapszükség­
letekből és alapfedezetekből, amelyek az em­
beriség kezdetétől fogva az emberiség fogytáig 
elemeikben mindig ugyanazok lesznek. Amelyik 
politikai párt vagy politikai program nem veszi 
fel magába ezeket az elemeket, azt hamarosan 
levegőbe fújja a változások legkisebb szele, ha 
ez a szél az emberiség örök életének nagy, 
rejtelmes barlangjaiból jő elő. Kifújja, mert 
nincs állandóság, nincs élet bennük, amivel és 
amihez fogődzanak.

Gyenge bölcsesség volna azt állítani, hogy 
az élethez nem tartoznak hozzá az érzelem és 
hangulat motívumai. Hozzátartoznak kétségte­
lenül. Az életnek sok sáros fertői és sok vi­
rágos ligetei, csúfságai és szépségei buzognak 
az érzelem és hangulat forrásaiból, amelyek 
nélkül igen szürke és egyhangú lenne az élet. 
Ha tehát a politikát az élet számára kívánják 
lefoglalni úgyis mint az élet eredményét, úgyis 

életalakitás tényezőiét, akkor az élet

elemét képező érzelmet és hangulatot sem re- 
keszthetjük ki a pártpolitikai alakulások ténye­
zői közül. De helyüket ki kell okosan jelölnünk, 
szerepkörük határait pontosan körülírnunk s je­
lentőségük fokát szigorúan meghatároznunk.

Az egyéni élet millió példája áll előttünk le­
tagadhatatlan bizonyságául annak, hogy az ér­
zelmek szárnyára, a hangulatok hullámaira oda 
vetett egyéni élet hová vezet? Bukásba, rom­
lásba, halálba. Ha az egyéni élet a maga ter­
mészetszerű hányató!tsága folyamán az álta­
lános életszükségletekhez és általános életfede­
zetekhez alkalmazkodó okosság, vagyis a rea­
litás horgonyát le nem tudja ereszteni az ál­
talános emberi élet mélységeibe, akkor a vál­
tozások szeszélyes sodrának játéka lesz s 
előbb-utóbb megtalálja a maga által kihívott 
örvénytemetőt. A nemzeti élet keretében áll ez 
a törvény a pártok életére is. Hiszen ;i tör­
vény éppen azért törvény, hogy általa egy ne­
vezőre hozhatók kicsiny és nagy jelenségek 
egyaránt. Az érzelmi pártok, a hangulatpártok, 
még ha teljes őszinteség nyilatkozik is bennük: 
vezéreknél és tagoknál is, mind az idő gyors 
forgandóságának áldozatai. Az ezerorcáju élet 
mutat fel eshetőségeket, amelyek szabály aluli 
kivételeket jelentenek; de a kivételek éppen a 
szabály erősítésére vannak. Olyan kivételt 
azonban, hogy kizárólag érzelmek s hangulatok 
lehetnek pártoknak állandó alapjai, még az 
ezerorcáju élet se mutat fel. Változatainak tár­
házából mindössze csak annyi kivételt hoz elő, 
lmgy sajátos kivételes, rendkívüli lélekállapotba 
sodródott országnak a legmélyebb nyomorúság­
ból felemelkedést kezdeni, átmeneti tényező­
ként beilleszkedni néha van szüksége érzelmi, 
hangulati alapú pártokra is.

Az életnek ezt a szükségét ismerte fel mély 
politikai belátással gróf Bethlen István minisz­
terelnök és az ország sötét éjszakájának nyo­
masztó levegőjébe ennek a politikai szükség­
letnek szellemerkölcsi fedezetét sugározta bele. 
Érzelmi alapon, hangulat lendületével a legna­
gyobb depresszió ideién megteremtette az egy­
séges pártot. A párt teljes hivatalos nevével 
nem volna gazdaságos fogyasztani a papirost. 
Még legjobb lenne nem is egységes pártnak, ha­
nem Bcthlen-pártnak nevezni; hiszen sok ezren 
vagyuk, akiket nem a párt — nem is igen is­
mert programja, hanem Bethlen személye 
iránti szeretet és nagyrabecsülés köt tisztán és 
egyedül a párthoz. Én például a gróf Bethlen 
István politikáját egyes helyein még alapelvei­
ben sem tudom osztani, mégis nagy szorongás­
sal és mély aggodalommal tudok arra az időre 
gondolni, amikor ötét a kormány élén nélkü­
lözni kell. Pedig az élei logikájának csavar­
szer ü törvényét ismerve ezzel az eshetőséggel 
számolni kell.



A hangulat és érzelem csodákat miivel. Grot 
liethleii István megmutatta, hogy ezekkel ti té­
nyezőkkel a legellentétesebb politikai nézetű 
közéleti tényezőket össze tudta hozni egy 
pártba. Nem egy nyájba, csak egy akolba; mert 
ti nyáj tagjai között pásztor és okul nélkül is 
megvan a szolidaritás; az akolban pedig csak 
a korlátok képviselik az összelát ni erőt. A 
nyáj tagjai közt lényeg tíz egység, az akol 
tagjai közt csak forma az egység. Tény az, 
hogy a jelszavak által érzelmi alapon össze­
hozott Betlilen-párt megkezdte a konszolidá­
ciót. Ellene vethetik ennek a konszolidációnak, 
hogy benne elvek nem jutnak teljesen érvényre, 
hogy a folytonos megalkuvás az ellentétes ele­
mek között egészen elmossa a párt elvi ma­
gaslatát és igen alkalmas az ország hitelét a 
nemzetközi érintkezésben lecsökkenteni t mégis 
tény marad, hogy ezzel az akolszcrücn össze­
tartott párttal megtudta csinálni a vezér a kon­
szolidáció alapvonalait s he tudta a túlfűtött és 
jpbbra-halra vetemedő mozdonyt az eg. cues 
sittre állítani.

Csakhogy a csodák nem sokáig tartanak. Ha 
a közmondásos három napnál hosszabb is az 
cletiik, az idő vasfogainak nem tudnak cllen- 
állani. Az érzelmi és hangulati párt csak any- 
nyira tudott menni, amennyire az érzelem es 
hangulat tényezői természetszerűen vezetnek. 
Ez a párt jó volt arra, hogy rendet, szentély- 
biztonságot, vagyonbiztonságot teremtsen s 
hogy a magyar éra feldúlt vonásait az em­
beri lélek vonásaival cserélje fed. De ezekből 
megélni nem leltet. A legnagyobb rendben is 
meg leltet halni, a legnagyobb személy- és va­
gyonbiztonság mellett is elpusztulhat az 
anyagi existencia és az emberi lélek felma­
gasztosult vonásai megtetszenek a halott arcu­
latán is a túlvilág! reménység nyugalmában.

Az élet alapszükségleteit felismerő s az 
életszükségletek alapfedezetét megteremteni 
tudó elvi alapú pártra van szükség. Ha a tör­
ténelmi fejlődést ismerjük s ezzel egviiti a 
jelenvaló világ helyzetképét s ha ezeknek az 
ismereteknek az alapján a jövő alakulásának 
lehetőségeit kiszámítjuk, egészen bizonyosra 
vehetjük, hogy a jövő politikájának két cso­
portját a reakció és a liberalizmus vízválasz­
tója fogja kialakítani. Az ember egyéni életé­
nek alapszükségletét képezi az uralom; de 
ugyanozt képezi a szabadság is. A reakciónál 

• az uralmi szempont a túlnyomó, lehet mondani 
alapirányt adó: a liberalizmus a szabadság 
alapjaiból vezet le mindent.

Attól az időtől, amikor tisztán ez a két esz­
me alkotja a politikai pártok alapjait, még egy 
kicsit messze vagyunk. Nálunk. Magyarorszá­
gon, például három párt lehetősége és szük­
ségszerűsége állapítható meg mindaddig, amíg 
a teljesen szabad választás a reakció kategó­
riáját végkép meg nem szünteti, vagy szál­
lítja alá. Hogy az úgynevezett egységes párt 
reakciós-e, liberális-e, osztályuralmi-e, vagy 
demokratikus-e? azt igen nehéz volna meg­
állapítani. Mindegyik is, meg együk sem. Egé­
szében egyik sem, .párttöredékeiben mind­
egyik. Ez a párt megszűnik, mert feladatát 
betöltötte s mert anyagi téren nem tudja többé 
előre vinni az ország javát.

Két politikai világnézletet tartok fontosnak, 
mint pártalakulási alapot, amellyel számolni 
kell. Az egyik a szocializmus, a másik a de­
mokrácia. Elkülönítem a kettőt: mint ahogy a 
szocialista párt elkülöníti magát a polgári 
munkától s tagjait a polgári munka tagjaitól. 
Ha hatalmi szempontok nem irányítanák ti 
pártok vezetését, igen könnyen létre tudna 
jönni egy óriási ércül politikai egységes párt. 
amelyben találkoznék mindenki, aki a hazát 
mindennél feljebb becsüli s aki a munkát tart­
ja legnagyobb haszonnak és legfőbb inéi ló­
ságnak. Nincs kétségen afelől, hogy vannak ti 
szocialisták között sokan, akiknek lelke a 
„haza mindenekelőtt“ elvével vau tele s van­
nak a reakció oldalán is, akik a haza elsősé­
gének elvét nem írják alá s parancsolatait 
megszegik. Mégis a szocializmus oldalán • a 
nemzetköziség erőteljes tényező, aminek ellen- 
sulyozására — de mindenképeti békés és egy­
mást megbecsülő ellensúlyozására - a nem­
zeti eszme teljes tartalmát elsődleges fontos­
ságai. reprezentáló demokrata párt alakulá­
sára feltétlenül szükség van. Olyan demokrata 
pártra, amelyik a szocialista párttal nem el­

lenségképpen, hanem a több jót igérés es több 
jót adás fölényével áll szemben. Az általam 
elképzelt demokrata párt az ország haladásá­
nak anyagi feltételeit a szocialista párttal kar­
öltve fogja gyors tempóban megteremteni.

Ennek a nagy nemzeti demokrata pártnak 
a magvűt a kisgazdapártnak kell képeznie. A 
szörnyűséges idők kohójában ez a párt a ma­
ga hazaflságával, józan Ítéletével, meg nem 
vesztegethető erkölcsével történelmi tiityag- 
értékké emelkedett. Az elsőség helye az ő 
helye, fis ha a nemzeti eszmét és domokrá- 
eiát továbbra is tisztán képviselik, semmi 
szüksége sincs rá, hogy hozzá nem való ele­
mekkel közösséget vállaljon: mert különben

Hirt adtunk arról a magas kitüntetésről, 
amely dr. Lináenberger János apostoli hclyim- 
köt érte az által, hogy a pápa a nagyváradi 
egyházmegye apostoli kormányzójává nevezte 
ki. Vasárnap délelőtt a debreceni egyházmegye 
egyházi és világi előkelőségeinek egész serege 
kereste fel jókivánataiva! az apostoli kormány­
zót. délután pedig maga dr. Uudefiberger mu­
tatott be ünnepélyes misét.

Az evangélium után dr. l.ukáls József gim­
náziumi igazgató, piarista rendfőnök mondott 
magasszárnyalástt beszédet, amelyben azt han­
goztatta, hogy a nagyváradi egyházmegye 
szétszakadását a vallástalanéiig tomboláén, az 
elfajult erkölcsök idézték elő. Méltatta Linden- 
berger János személyes kiválóságait, majd ar­
ról beszélt, hogy a hívőknek most még jobban 
kell vigyázniok a tiszta erkölcsökre, mint 
egyébkor.

A mise végén a templomban levő hívők se­
rege a plébánia udvarára vonult, ahol azután 
kezdetét vette a katolikus szervezetek tisztel­
gése. a főpásztor előtt. A különféle kongregá­
ciók, a katolikus társadalmi egyesületek mitidc- 
nike felvonult, hogy köszöntse Lindcnbcrgcr 
Jánost magas kitüntetése alkalmából.

Az udvaron az egyházközség nevében Ztihiy 
János reáliskolai igazgató köszöntötte Lindeti- 
herger János apostoli kormányzót.

A meghatott íőpásztor válaszában kijelen­
tette, hogy ni méltósága tti kötelességeket ró 
rá. Ezekhez a kötelességekhez szüksége van 
arra, hogy a hívek még fokozottabb mérték­
ben álljanak mellette, mint eddig.

Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó 
szavaival azután be is fejeződött az ünneplés 
és a közönség a főpapot éljenezve oszlott szét.

A várad! egyházmegye ttj kormányzójához 
dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes ti kö­
vetkező üdvözlő beszédei intézte:

ratja le. A programja elég világos, hasznos, 
jó és nemes ahoz s vezére is erős, okos, kép­
zett, jártas és hűséges s a párt htilv.édje kinn 
a tömegekben elég hatalmas, a nemzetgazda­
ságban ti földműveléssel kapcsolatos hivatása 
elég első fontosságit, hogy az tti nemzeti de­
mokrata, vagy ha jobban tetszik demokratikus 
nemzeti párt tartalmat és jelleget adó ina tva 
legyen.

A kisgazdapártot s annak vezérét. Mater 
Jánost, a történelmi idők a felelősség item­
s'zeke elé hívják, ló hazafinak a felelőssé : el 'l 
Kitérni nem szabad. Az orsz g romlik. Az or­
szágromlás pedig mértani haladt tint tört ént ét 
szőkíti követni.

Méltóságodnak apostoli kormányzóvá tör­
tént kinevezésével rendkívüli kitüntetése al- 
l!tilmál>é>l fogadja méltóságod Debrecen sza­
bad királyi város közönsége nevében leg- 
őszintébb, szívből jövő jókivánataiin nyilván - 
tásál. Méltóságodnak érdemekben gazdag to­
vábbi közéleti és egyházi működésére Isten­
nek bőséges áldását leérve vagyok Méltósá­
godnak őszinte tiszteleiem nyilvánítása mel­
lett kész Ilivé:*

ár. Vargha Elemér 
polgár mesterhelyettes.

Tegnap érkezett meg az a kinevezési okirat, 
amelyet a kettéosztott nagyváradi egyházme­
gye magyar felének apostoli kormányzójává 
nevezte ki dr. Lindcnhcrgcr Jánosi.

Az apostoli követnek erre vonatkozó rendel­
kezése így szól:

„Isién gondviseléséből dicsőségesen ural­
kodó Szenlalyánk: XI. Dins pápa őszentsége 
parancsára Indiai adjuk mindenkinek, ultik e 
leveliinket olvasni fogják, hogy a Szentatya 
gomloskoilni akarván a nagyváradi egyház­
mi gye mostani magyar területén élő hívek 
lelkiüdvéről, elhatározta e területre külön
apostoli kormányzó kiküldését. Őszentsége 
e tisztségre léttisztelendő Lindenberger fó­
liást, iöpapjdt és debreceni plébánost volt ke­
gyes kinevezni, 'miért is ö a Szentszék aka­
rata szerint a fentmondott terület apostoli, 
kormányzója mindazon jogokkal és kiválósá­
gokkal, amelyek e hivatallal együtt járnak. 
Kell az apostoli követség székhelyén, Buda­
pesten, az Ur 1929. esztendejének július hava 
17. napján. Orscnigo Cézár sk., érsek, 
apostoli kővel. Kuldewey Humbert sk., titkár." 
Lindcnhcrgcr János 1869. julius 22-én szüle­

tett Gyulán és ti hires innsbrucki Cannisianum- 
ban végezte tanulmányait. Papi pályáját mint 
papneveldéi tanulmányi felügyelő és spirituális
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Orosz tanltok a kínai-orosz határra mennek.
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Vasárnap délelőtt rendkívül meleg, sze­
retettel teljes ünneplésben részesítették 
hívei dr. Lindenberger János apostoli

kormányzót
Ünnepélyes mise után a templom udvarán 

üdvözölték a főpapot

1

1929 julius 23.

A Debresenl Független Ujeigetj

példányonként vásárid
25 szelvény és 

1 pengő
latUaiM« ellenében egy hónapig haisnAlhatle
e Debreceni Független Ujeág i“1"«
KÖLCSÖN KÖNYVTARA I '

kezdte meg, egyidejűleg pedig a várad! thcohj- 
giai akadémián mint tanár a dogmatikát adta 
elő. Közben a püspöki szentszékhez került 
majd tagja lett a liittauárvizsgáló bizottságnak 
és már 1906-ban szülővárosának plébánosává 
nevezte ki föpásztora.

Rövid idő múlva ti gyulai kerület esperese és 
tanfelügyelője lesz, egy év múlva pedig mint 
plébános tanácsnokot, rttdlnai apáttá nevezte ki 
a király. A király 1918-ban a debreceni bléhá 
Hitt vezetésére kinevezett eziistmisés papol :| 
várad! kanonok! és kispréposti székbe ülteti. 
Ezután mint püspöki.helynök kormányozza grot 
Széchenyi Miklós cg> házmegyéiét és kél év 
vei utóbb a pápa házi főpapjává nevezi ki. 1924 
ben újra átveszi a kormányzást, mint az egv 
liázmegyc apostoli kormányzóinak helytartója, 
inig most őt is erre a tisztségre emeli a Szem- 
sz,ék.

A kinevezés valóban az egyházmegye első 
papját érte, a legszélesebb körökben, de fő­
ként a várad! egyházmegye magyar részében 
keltett igaz örömet.

Herzl Tivadar
E hó 28-án lesz 25 éve annak, hogy Palesz­

tina reneszánszának nagy álmodója, a cioniz­
mus megalkotója és élőmunkása: Herzl Tiva­
dar örök álomra hunyta szemeit. Magasztos 
eszméit annakidején ugyan sokait fentartással 
fogadták, sőt akadtak még olyanok is, lakik 
kacagtak fantáziáján és kigunyolták őt, a nagy 
mester azonban tántoríthatatlan maradt és ki­
tartott eszméi mellett. Megszervezte a cionista 
tábort és már élete végén effektiv eredményt I 
is ért el a báseli kongresszuson.

Most pedig midőn elérkezett halálának ne- I 
gyedeentenárimnn és Palesztinában az építő I 
munka fényes sikerrel halad előre az ő elsőn- 1 
dolása alapján, az egész világon kegyelettel 1 
áldoznak emlékének megadva neki azt a glé- j 
riáf, melyet életében megvontak tőle.

Főként kötelessége a magyar zsidóságnak. | 
hogy ezen ünneplésből méltó részt vegyen. I 
mert tudvalevő, hogy Herzl Tivadar budapesti I 
születésű volt és amellett, hogy a zsidó nem- I 
zeti eszmét propagálta, mindhaláláig szereld- I 
tel ragaszkodott magyar szülőföldjéhez.

A Magyar Cionista Szövetség helyi cso­
portja is részt kivan venni e kegyelet nyitva- | 
nitásban s e hó 28-án d. e. 11 órakor az izr, 
hitközség dísztermében impozáns keretek között ; l 
gyászünnepélyt rendez, melynek műsorát legkö­
zelebbi számunkban közöljük. A gyászaimé- i 
pélyt megelőzőleg délelőtt 10 órakor ugyanott 
tartja a helyicsoport rendes évi közgyűlését, j 
ahol elnöki és pénztári jelentés után az egye- | 
sülét uj tisztikarát fogják megválasztani. I

I — Állandó) érdeklődés közoontla az a 
evönvörii fénvkéoklállltás. melvet a 
napokban állított ki Llener fénvkéoéiz a 
Csaoó trcca 1. alatti kirakataiban.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás Iobás

— irodának is alkalmas — I

Í
 központi fűtéssel i

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben |

fl Margit strandfürdő nyitva van!
íiiiii Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható mm
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A szovjethaderők vasárnap erős ágyutüzzel és gáztá­
madásokkal támadást intéztek Kína ellen Mandzsúria

keleti határa hosszában
Katonai szakértők véleménye*szerint a szovjet csapatok szarna nagyobb 
és felszerelésük jóval modernebb,”mint a kínai katonaságé —- A kínai 
diktátor a „vörös imperializmus“Jelien, Moszkva pedig a „kínai ímpe-

rializmus“*ellen tüzeli híveit
London, Julius 22. Az orosz-kinai 

helyzet nagyon bizonytalan. Wang dr. kí­
nai külügyminiszter kijelentette, hogy 
kormánya nem viseltetik ugyan ellensé­
ges érzelmekkel Oroszországgal szemben, 
de véget akar vetni a bolsevista propa­
gandának. Viszont

Ceang-Kai-Sek napiparancsában a 
vörös imperializmus elleni harcra és 
Kina jogainak megvédésére szólítja 

fel a hadsereget.
A Daily Telegraph úgy tudja, hogy a 
nankingi kormány egyező tartalmú jegy­
zékeket fog a hatalmakhoz intézni, ame­
lyekben

Oroszországra hárítja a felelősséget
a történtekért. A jegyzék hangsúlyozni

---3»
laszt a minap tett előterjesztésére. Stim- 
son amerikai külügyi államtitkár minden 
idejét a keleti válságnak szenteli. A fejle­
mények mindenesetre érdekes próbáját

A 11 hadtest mindegyikéhez egy-egy ezer­
főnyi lovasezred van beosztva. A gyalog­
ság elég jól van felszerelve, de

özek a katonák nagyon rossz lóvé-

Kalinin
a népbiztosok tanácsának elnöke.

fogja Kina békés szándékát és a Kellogg- 
paktumhoz való ragaszkodását, de ha 
Oroszország flagráns módon megsérti 
Kina önvédelmi jogát, akkor a világbéke 
elleni merényletért Oroszország felelős. A 
Times rigai levelezője szerint

Kalinin a kelpti vasutak lefoglalását 
nemzetközi botránynak mondotta.

A felhivatalos Izvesztia a kommunista 
internacionálénak a világ proletárságához, 
különösen az indiai és egész kelet dolgozó 
tömegeihez intézett felhívását közli, 
amelyben

a proletárokat felszólítják, hogy 
emelje fel a forradalom zászlóját a 
legújabb imperialista támadás ellen.
A Times washingtoni levelezője szerint 

az Egyesült Államok külügyi hivatala teg­
nap késő estig egyik féltől sem kapott vá-

Az orosz hadsereg négy legj.Unt8.ebb tábor noka: Budjony, Muhlevits, Buhno», Worosilow.

adják majd a Kellogg-pakturn gyakorlati 
értékének. Mint a Times Tokióból jelenti,

japán körök nagy elégedetlenséggel 
fogadták Amerika intervencióját,

amelyről Japánt előzőleg nem értesítet­
ték. Meglehetős megütközést keltett To­
kióban az intervenció hire és Japánban 
rámutatnak Japán óriási érdekeltségeire 
Mandzsúriában.

London, július 22. Az angol sajtó 
behatóan foglalkozik a két fél haderejé­
vel.

A Sunday Times az orosz vöröshad­
sereg békelétszámát 1.500,000 főre 

teszi.
A magasabb állásokban a régi cári hadse­
reg kipróbált tisztjei szolgálnak, akik a 
közelmúltban teljesen megbízhatóknak 
mutatkoztak a szovjettel szemben.

A szovjet aránylag rövid idő alatt kö­
rülbelül 7.000,000 embert mozgósít­

hat.
A szovjetcsapatok műszaki felszerelése 
igen jó. A lengyel-orosz hadjárat óta . a 
vörös hadsereg páncélkocsikkal és páncél­
vonatokkal igen jól el van látva és a légi 
haderők, valamint a mérges gázok hasz­
nálatának fejlesztésére külön szövetség 
alakult.

A Sunday Express-ben Sutton angol 
vezérőrnagy — aki Csang-Cso-Lin kínai 
marsall főtanácsadója és municiótelepé- 
nek igazgatója volt —

saját tapasztalatai alapján ismerteti a 
mandzsuriai hadsereget, amely 100 
ezer főnyi gyalogságból és 3 tüzér­

dandárból áll.
szék és katonai értékük sokkal cse­

kélyebb az oroszokénál.
Légi haderejük körülbelül 100 repülőgép. 
Ezeknek harcászati értéke igen jelenték­
telen a szovjet légi haderejével szemben. 
Van ezenkívül körülbelül 50 páncélos 
autójuk, néhány páncélvonatuk és körül­
belül 1000 katonai motorbiciklijük.

Ha az oroszok komolyan háborút 
akarnak, akkor a mandzsuriai hadse­
reg aligha tud támadásuknak ellen- 

állani,
azonban a japán beavatkozás minden­
esetre meg tudná állítani az orosz invá­
ziót, bár az orosz hadsereg ma sokkal 
jobb, mint a cári rezsim alatt volt.

Paris, julius 22. A kínai kormány 
kiáltványt bocsátott ki. Kifejti, hogy a 
szovjet 1927 óta erős propagandát fejt ki 
a kínai kormány ellen, háborús készülő­
déseket folytatott. Kina kénytelen volt 
önvédelemről gondoskodni.

London, julius 22. Csang-Kai-Sek 
kiáltványt intézett a hadsereghez és a la­
kossághoz, amelyben felhívja az ország 
polgárait, hogy szálljanak síkra a vörös 
imperializmus ellen és oltalmazzák meg 
Kina szuverén jogait. Távol áll tőlünk 
minden imperialista szándék — mondja a 
kiáltvány — és nem akarunk háborút 
Oroszországgal, de meg kell védelmez­
nünk jogainkat, mert ha nem egyesülünk 
a vörös imperializmus elleni harcban, ak­
kor országunk és népünk menthetetlenül 
elvész.

Peking, julius 22. Megerősítik, hogy

Melinikov karbini orosz főkonzult és a 
konzulátus személyzetét a Mandzsui! és 
Pogranicsnája ellen intézett támadások­
kal kapcsolatban a kínai hatóságok fel­
tartóztatták, amikor Dairenből távozni 
készültek. Melinikov menedéket keresett 
az idegen konzulátusokon, de mindenütt 
visszautasították. A személyzetnek sike­
rült egy japán palotába menekülnie.

A főkonzuli előreláthatóan internál­
ják.

Karbinban nyolcezer tonna árut tartóz­
tattak fel a vasúti forgalom megszűnése 
miatt. — A hatóságok jelentése szerint 
Uszurijban 457 személyvagont és 1800 
teherkocsit tartóztattak fel.

Peking, julius 22. Az oroszok a ke- 
letkinai vasutak egész mozgóanyagát Csi­
rába küldték. Karbinban a szovjetfőkon- 
zult a konzulátus egész személyzetével 
együtt letartóztatták.

London, julius 22. Nankingból jelen­
tik: Hivatalos közlés szerint

a szovjethaderők tegnap a Szui-Fen- 
Ho folyó mentén támadást intéztek 
Mandzsúria keleti határa hosszában.

A kínai csapatok a védelemre szorítkoz­
tak. Az oroszok gázt használtak a táma­
dás folyamán: vállalkozásukat harminckét 
tábori ágyú támogatta.

Peking, julius 22. A kínai hadügy­
minisztérium közli, hogy

vasárnap hat hadosztályt indítottak 
Mandzsúriába,

hogy ott a keleti vasutakat az orosz tá­
madás ellen megvédjék. Ezenkívül

hétfőn két lovashadosztályt küldtek 
Pekingből a keleti vasutakhoz.

A kínai jelentések szerint É&zak- 
Mandzsuriában kínai részről . összesen 
mintegy 210,000 főnyi katonaság van.

London, julius 22. Mukdenböl jelen­
tik a Timesnek: Csang-Hszü-Liang teg­
nap reggel visszaérkezett Mukdenbe. A 
város nyugodt. A mozgósítást még nem 
rendelték el.

London, julius 22. Karbinból jelen­
tik a Morning Postnak: A japánok elha­
tározták, hogy Wladiwostok közeléből el­
szállítják a japán nőket és gyermekeket. 
Karbinban nagymennyiségű áru torlódott 
össze. Az árucikkek Mandzsúria belsejé­
ből érkeztek; rendeltetési helyük Francia- 
ország, Anglia és Dánia.

London, julius 22. Pekingből jelen­
tik a Daily Mail-nak. A rendőrség elha­
tározta, hogy a férfinemhez tartozó 17 
éven felüli bolsevistákat egytől-egyig in­
ternálja.

_ A Margit strandfürdő nyitva van.
Előnyös bérletek válthatók.

— Mikor az egész család együtt.van, 
készíttessen egy szép családi képet Liener 
műtermében!

Amerika i. bele akar avatkozni az oro.z-kinai konfliktusba. A beavatkozást jelentő békés elintézést jegyzéket átadták Kma e. Orosz- 
ország képviselőjének is. Az ügyben szereplő diplomaták az Egyesült Államok és Kina részéről: Dr. E. E. Wu, Kina wa.hmgton. követe; 
Stimson, az Egyesült Államok külügyi államtitkára; John MacMuccay, az Egyesült Államok pekmg. nagykövete.

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Docca gramofonok » gramóFonlomeaek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
gramotonoeztAlyéban Debrecen, Pise u. 34.
Csakis vleőrengu valódi angol »yArtmdnyl 
«ártunk s mór 1*0 pongAől bsadvs kap. 
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MILODIN
ARCKENÖCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

Bérbe adja az állam 
a lilafüredi szállót

Hulláiks/, július 22. A földmlvulúsiigyi inl- 
liisztérimn a miskolci m. kir. erdöigazgatósági 
kendéiben fekvő lillai.'ürcdi kincstári lkik.ui- 
száiloda és tartozékainak bérlete érdekében a 
liittlmivolésiiKvi minisztérium erdészeti fóosztá- 
lyában (Budapest. V., Kossuth l.njos lér II.
Ili. emelet) augusztus 19-én délelőtt 12 makói 
írásbeli veiscnytárryalást Iáit. \ bérlet tár 
írva: A lillafüredi kincstári „l'aloi.i szálloda ' 
üzen’.'. valamint a szállodai, összes vendéglői 
és kávéház üzem, az összes felszerelési és be­
rendezési átrgyakkal egv utt liévbeadatik. Béi- 
iartam .1 év. 1929. szeptember 1 - tol kezdődő­
iig 19,12. éri augusztus hó .11-ig. -Bánatpénz 
20.(1110 pengő. Bővebb felvilágosítások, valamint 
az árverési általános és részletes , szerződési 
feltételek a m. kir. földmivulésiigyi minisztérium 
erdészeti főosztályában szerezhetők be.

Ha megfujják a trombitát . . .
Porzsolt Kálmán kinemaszkeccse 

Debrecenben.
Porzsolt Kálmán „Ha megfujják a 

trombitát" szkeccse a magyar irredenta 
érzésnek eddigele legsikerültebb alkotása. 
Porzsolt kitűnő ötlettel az ország két el­
lentétes tájáról elmenekült família sorsá­
nak egy beszövéséből teremti megragadtait 
életre a magyarság nagy tragédiáját. 
Mindaz, amit színpadi részben ad, a dia­
dalmas múltú magyar népszínmű megele­
venedett formájában történik és örömmel 
konstatáljuk, hogy ez a tipikusan magyar 
színpadi műfaj avatott kézzel feltámaszt­
va, milyen friss, kedves cs meleg hatá­
rokra képes. A cselekmény s ezzel együtt 
a mű nagy célja egy szerelmi történet, 
dióhéjba van szorítva, de ebből a marok­
nyi -fészkéből minduntalan nagy ragyo­
gással, széles szárnycsapásokkal bomlik 
ki-a nemzeti fájdalom, reménység és erő. 
Az ötletes, eleven sodvu színpadi rész vál­
takozva mulatságos és megható, de min­
den fordulatában egy nemes író szellemé­
nek varázsa él> A filmrész szcenikailag és 
technikai kivitelében nagyon jól sikerült. 
Ebben egyformán része van a szerzőnek 
és a rendezőnek: D e é s y Alfrédnak, aki 
sokáig volt a debreceni Csokonai-szinház- 
nak kedvelt művésze, s az operatőrnek: 
Arany Ferencnek. De részük van a siker­
ben a kitűnő szereplőknek is, akik harmo­
nikusan, tehetségesen illeszkednek a da­
rabba. Harmat Imre verseire Vincze Zsig- 
mond irt magyaros, meleg muzsikát, 
amely valamennyi énekszámban nagy­
szerűen érvényesült. A fővárosi közönség 
a legmélyebb elragadtatás minden külső 
jele közt indította diadalmas útjára a pá­
ratlanul szép alkotást, amelyet most Haj­
nal Gyula direktor hoz le Debrecenbe, 
ahol a Vígszínház mozgó mutatja be ezt a 
remek hazafias moziszkeccset e hó 26-án. 
27-én és 28-án.

A „Ha megfujják a trombitát” kitűnő 
szereplői: Császár Teri, Tercsányi Viki, 
Szántó János, Mihó László és Repkay 
Bála, vasárnap, c hó 28-án délután fél 3 
órakor a Debreceni Független Újság 
gyermekszépségversenyén a Nagyerdei

1 gr.dóban is fellépnek.
|i <$► «io*!« <• +** •-> '* ~

— Két szép bútorozott szobn run usztvr, 
1-re kiadó. Hatvan ucca 50. s:ám.

Amatőrök fel vételit kiönlpr?,-»
ml in. nt*tr vi*Á*nl<M i f n V»

'tfirff*. Pi«f orr«» ÍR

Fecskendő szere lesi gyakorlatok a
debreceni kerületi tüzoltótanfoiyam sikerült vizsgáján.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A. debreceni tűzoltó tanfolyam hallgatói 
szép sikerrel vizsgáztak vasárnap délelőtt

MILODIN

Vasárnap délelőtt a Debrecenben tar­
tott tüzoltótanfoiyam 41 hallgatója, a vi­
déki tűzoltóságok leendő tisztjei, vizsgáz­
tak a nagy nyilvánosság előtt. Minden di­
cséret megilleti őket és azokat, akik taní­
tották. A debreceni tűzoltó tisztek, élükön 
vitéz dr. Roncs ik Jenő főparancsnok­
kal, nagyon szép munkát végeztek cs a 
rendelkezésükre álló két hét alatt csak

Debrecen város és Hajduvármegye is 
képviseltette magát.

A tanfolyam záróvizsgája délelőtt fél 
tiz órakor kezdődött. A tanfolyam hallga­
tóiból alakult énekkar J a k o b i n y i Jó­
zsef tűzoltóparancsnok vezetésével eléne­
kelte a Hiszekegyet, majd dr. Bállá Ber­
talan városi tanácsnok üdvözölte Marino- 
vich Imre h. államtitkárt, mint a beliigy-

Marinovich h. állam­
titkár és Bállá tanács­
nok elnököltek az el­

méleti vizsgán.
(A Debreceni Füg­

getlen Újság felv.)

ennyi ideig tartott a tanfolyam - tökéle­
tes oktatást nyújtottak és a vizsga szem­
lélésére megjelent nagyszámú közönség 
osztatlan tetszését nyerték el a precíz 
gyakorlatok, amelyeknek során bemutat­
ták a különböző tüzoltószerekkel való bá­
nást és a legénységnek munkában való 
vezénylését. A vizsgán megjelent Mari­
novich Imre h. államtitkár, valamint

miniszter képviselőjét.
A nyilvános vizsgálat első része az el­

méleti vizsga volt, amelyen a kérdéseket 
Marinovich Imre, vitéz dr. Ron- 
esik Jenő főparancsnok, R c h á k Tamás 
parancsnok, dr. Derek assy István és 
U ray Sándor tették fel a hallgatókhoz, 
akik alapos készültségről tettek bizony­
ságot.

Két kötélen való élet­
mentési gyakorlat a 
vasárnapi tűzöl tó vizs­

gán.
(A Debreceni Füg­
getlen Újság felv.)

POUDERT
a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

Az elméleti vizsga után következett 
szünetben Jakobinyi József tűzoltópa­
rancsnok dirigálásával a tanfolyam dalár­
dája adott elő néhány tűzoltó nótát nagy 
sikerrel. A gyakorlati vizsga lefolyása 
meglepte a közönséget. Bámulatos gyor­
sasággal bántak a szereléssel, percek alatt 
felszerelték a kocsikat, autókat és indul­
tak a laktanya udvaráról a tüzet jelző

Vitéz dr. Rom:-tik főparancsnok, Marinovich h. 
államtitkár és elv. Bállá tanácsnok a tűzoltó- 

gyakorlatokat figyelik.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

helyre. Nagyon érdekes és izgalmas képet 
adott a tűzoltók gyors munkája akkor, 
amidőn az udvaron épült háromemeletes 
tornyot támadták meg vizsugarakkal s 
mentették meg a toronyban levőket köté­
len való leeresztéssel, mentőponyvába ug­
rással, mentőzsákban való lecsúszással. A 
toronyba létrákon felmászott, füst álarc­
ban dolgozó tűzoltók is egymásután ke­
rültek földre a háromemeletnyi magasból, 
senkinek sem történt baja. A közönség 
megtapsolta a vakmerő, szép halálugráso­
kat a mentőponyvába, amelyet 40 tűzoltó 
tartott kifeszitve. A közönséget azonban 
rémületbe ejtette egy szörnyű zuhanás a 
háromemeletes torony tetejéről. Egy tel­
jes felszerelésű tűzoltó eltévesztette az 
ugrást és nem a ponyvába zuhant, hanem 
egy méternyivel távolabb a kövezeten te­
rült el. Rohantak a mentők, a közönség 
közül rémült sikolyok hangzottak el, mi­
kor kiderült, hogy tréfa az egész és egy 
szaímabábot dobtak le.

A vizsga befejezése után felsorakoztak 
a katonás fegyelmet tartó hallgatók a 
vizsgáztató bizottság előtt. Marinovich 
Imre h. államtitkár üdvözölte a szép si­
kerrel vizsgázó hallgatókat, a tanfolyam 
vezető tisztjeit. A hallgatók nevében J á - 
v o r f f y Sándor mondott köszönő szava­
kat az államtitkárnak és a tanfolyamot 
vezető debrecepi tüzoltótiszteknek. Bállá 
Bertalan dr. városi tanácsnok buzdító be­
szédet intézett a hallgatókhoz, majd Ma­
rinovich Imre h. államtitkár kiosztotta a 
bizonyítványokat.

Délben két órakor Neumann Sándor 
Mátyás-pincéjében díszes bankett volt, 
amelyen megjelentek a hallgatók, a tüz- 
oltótisztek és a város s megye képviselői. 
A pompásan sikerült, ízletes bankett fo­
lyamán vitéz dr. Roncsik Jenő, Marino­
vich Imre h. államtitkár, Uray Sándor re­
formátus lelkész mondott pohárköszöntöt. 
A tanfolyam hallgatóinak legnagyobb ré­
sze a bankett után elutazott a városból. 
Igyekeztek haza, ki a Dunántúlra, ki a 
Tisza-Duna mellé.

■ bl rjr mm v ■
MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARCIIT fogyasztó habfürdő
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Fővárosi színészek közreműködésével tartja 
meg a Debreceni Független Újság vasárnap 
délután a Nagyerdei Vigadóban egészségügyi 

gyermekszépségversenyét
z orvosi zsűri által egészségesnek és gondozottaknak talált gyer- 
mekekrői iilmfelyétel is készül — A kicsinyek igen sok kedves 
meglepetésben részesülnek az értékes dijak kiosztásán kívül is

Az

Vasárnapi számunkban közölte már a Debre- 
Független Újság, hogy gycrmekszépség- 

virsenye, amely „a szép gyermek: az egészsé- 
,,vs gyermek“ jelszavával indult meg, e lió 
s ón, vasárnap délután fél húrom órakor lesz 

a Sanyarúd Vigadóban.
Molnár Lajos vendéglős, a Nagyerdei Vigadó 

kitűnő bérlője, kész örömmel bocsátotta a ki­
csinyek rendelkezésére vasárnap délután a 
Nagyerdei Vigadó nagy termét, ahol az orvosi 
zsűri log működni. A teljes program, a zsűri 
működését kivéve, a szabadban fog lezajlani,
I gy hogy mindenki jól láthatja és hallhatja az 

.r,tt lezajló műsort.
Örömmel jelentjük, hogy nemcsak a Kodak 

lilmfelvételeket fogjuk a gyermekszépségver­
seny résztvevőiről és pedig elsősorban a gyer­
mekekről s azok szüleiről, de a lehetőség sze­
ntit minden megjelenő érdeklődőről is elkészít­
tetni, hanem sikerült egy további nagyszabású 
attrakciót: fővárosi színészek közreműködését 
is biztosítanunk. Vasárnap és az azt megelőző 
két napon kerül ugyanis a Vígszínházban a 
„Ha megtolják a trombitát' cimil énekes haza­
fias mozlszkeccs színre, amelynek résztvevői 
:j Debrecenben is jói ismert kitűnő igazgatójuk, 
Hálnál Gyula közbenjárására készséggel vállal­
ták el, hogy ennek a szép ünnepségnek, ame­
lyet a Debreceni Független Újság rendez a 
gyermekek számára, még több szint, érdekes­
séget és hatalmas vonzóerőt szolgáltassanak.

Vasárnap délután pontban fél három órakor 
a fővárosi színészik a Nagyerdei Vigadóban a 
szabadban felállított színpadon lépnek fel. 
Szántó János igen sok szép irredenta verset 
jog szavalni és sok száz szép nótát énekel, de 
nem kevésbbé figyelemreméltó szenzációs mű­
sora lesz Császár Terinek, a legjobb magyar 
dalénekesnek. Szenzációsan jók lesznek Minő 
László, RepJtay Béla és Tercsányl Viki. A fő­
városi színészek által előadandó részletes pro- 
gtaniot közölni fogjuk a napokban lapunk ha­
sábjain.

A Debreceni Független Újság gyermekszép- 
ségversenyére vonatkozó igen sok és fontos 
tudnivalóról most naponta fogunk vasáraimig, 
a szépségverseny megtartásáig lapunk olvasói­
nak beszámolni. Kérjük, kisérjék figyelemmel 
ezeket az előzetes tájékoztatókat, amelyek 
még sok érdekes és kedves meglepetéssel fog­
nak szolgálni, hogy az ünnepély zavartalan le­
folyását ezáltal is elősegítsék.

Az ideiében való megjelenés azért is ajánla­
tos, mert a versenyen résztvevő gyermekek 
pontos személyi adatait is felvesszük és-a je­
lentkezés sorrendjében sorszámokat fogunk ki­
osztani, amely az orvosi vizsgálaton való meg­
jelenés sorrendiét is szabályozza.

Legyen tehát vasárnap, e hó 28-án legkésőbb 
fél háromkor pontosan jelen a Nagyerdei Viga­
dóban, mert a nagy és gazdag műsorra való 
tekintettel s magának a zsűri munkájának za­
vartalan lebonyolítására való tekintettel is a 
versenyt a legpontosabban kezdjük meg.

A Debreceni Független Újság gyermekszép­
ségversenyén, ahol, mint már többször leszögez­
tük, nem lesz egyetlen' gyermek sem, a sok 
gyönyörű kicsiny közziil. akit mint ,,legszebb 
gyermeket kiáltunk ki. értékes dijakat osztunk 
ki. A nyertesek neveit, annak dokumentálá­
sára, hogy valamennyi nyertes egyformán van 
kvalifikálva s hogy az egészsi ges es gondozott 
gyermekeket egyformán szépeknek túrijuk, — 
hetüsorrendben fogjuk leközölni.

A dijak jegyzékét a következőkben
adjuk:

Általános Forgalmi Bank rt. 5 darab 
takaréktárra egyenként 20 pengő be­
téttel.

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel:

Angol Magyar Bank debreceni fiókja 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel cs 
gyiiitöpersely.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
dákja egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Budapest Székesfővárosi Községi Ta­
karékpénztár debreceni Hokin 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni Blső Takarékpénzlár öt da­
rab betétkönyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyzö ügylet

két darab betétkönyv g.vüitőpersellyel 
és egyenként tíz pengő betéttel.

Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreceni fiókja eg.v betétkönyv 25 
pengő betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank debreceni fiókja eg.v betétkönyv 
20 pengő betétied.

Magyar Országos Központi Takarék­
pénztár debreceni fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfözö és Szent 
István Tápszermüvek r. t. Budapest— 
Kőbánya száz gyermeknek cgy-cgy do­
boz Szitmaltint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégyár 
r. t. Budapest egy darab negyed kg.
rózsás álom" dessert. 2 doboz macs- 

kanvclv nyolcad kg.-os, 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
rt. Budapest 10 doboz Ovomultinc Hír. 
szert), lo doboz Jcinult Idr. Wandet

féle csukáinál olajos készítmény).
Varga fényképész egy miivészi fény- 

képnagyitást.
Péthy Béla gyógyszerész Békéscsaba 

2 óriási doboz Rétliy-féle pemetelti-cu- 
korka.

Pálfíy Tibor íiiszer- és csemegeüzlete 
Kossuth uccu Hz doboz finom cukorka.

Üvegkereskedelmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. baba játék kávészerviz.

Márton Gyula és l'ia divutáruhdza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egy 2 éves gyermeknek játszóruhácska.

Haas Lipót Linóleum és Szönyegdru- 
hdz Piac uccu 58. két garniiuru gumiul 
(ágybetét és gummi nadrág).

Kontsck Kornél divatáruháza. Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth u. 
I babacipő és két garnitúra képes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkereskedó I iac 
uccu. 3 dumb Jumbo sapka.

Korzó) drogéria 2 drb. F.lidu szappan 
és I drb. Balder hintőpor.

Bauer, a bécsi Don Juan, ügyetlenül 
és zavarosan védekezik a gyilkosság 

vádjavai szemben
Egy bécsi kereskedő mai vallomása szerint 
a gyilkosság utáni időpontban Bauer egy női 

szőrmebundát adott el neki
Bécs, julius 22. 

A laiiizi vadtskvrtben elkövetett gyilkosság 
ügyében a berlini rendőrség vasárnap kö­
zölte a bécsi bűnügyi rendőrséggel, hogy

Bauer Gusztáv ismételt kihallgatása alkal­
mával sem volt hajlandó arra vonatkozóan 
vallomást tenni, hogy miképen került bir­
tokába a Schaffner Kilty nerzbundája 

és, hogy mi lett ezzel a bundával. 
Dauernál egy nagy bőröndöt is találtak, 
amelyről Bauer azt állítja, hogy Brüsszelben 
vásárolta, amit azonban nem tudott eddig iga­
zolni. A gyanússá vált tisztipisztolyról mit 
sem tudnak. Bauer szerint a lakásán kell lenni 
a fegyvernek, a házkutatás során azonban 
nem került elő a pisztoly. A szombaton jelent­
kezett taxisoffőrt, aki az.t állítja, hogy a gyil­
kosság napján ö vitte ki autóján Bauert és 
Schjjefftner Kitty t Lainzba, vasárnap égi 
rendőri bizottság kivitte a lainzi vadaskertbe,

ahol a sofför megmutatta azt a helyet a Her­
mesvilla előtt, ahol autójával annakidején 
megállóit. A gyilkosság színhelye onnan fél­
órányira van.

A berlini hatóságok Bauer Gusztávot most 
már rövidesen kiadják Ausztriának. A berlini 
nyomozás már szombaton délután befejező­
dött és az aktákat tegnap Becsbe küldték.

A vizsgálat eddigi eredménye alapján 
nyilvánvaló, hogy a Bauer Gusztáv ellett 
emelt vád nem tekinthető teljesen alapta­

lannak.
Bauer alibi-igazolása legalább is egyelőre még 
nagyon hiányos.

Bauer szombaton már azt is beismerte, 
hogy Schüitner Kittyvel a kritikus julius 
17-én tényleg a lainzi vadaskertbeit kellett 

volna találkoznia,
17-én reggel azonban táviratot kapott, amely­
ben az asszony a találkozót későbbre ltalasz-

Amerre
a szent
vígan hullámzik a sárguló ka ász. 
Még néhány nap és megindul u 
munka megcsendül a kasza. Az 
Isten bő adományát az ember 
verítéke« munkája teszi teljessé. 
Hajnaltól napestig görnyed a 
gazda, a béres a földeken, h 
ember legyen a talpán, aki fá- j 
radtság nélkül bírja a kemény | 
robotot. '

Am az okos ember könnyit 
mayán, mert a tulerőltetésnek 
az egészsége látná a kárát 1 
Egy üveg valódi

Diana
sosfeorszesz

minden tarisznyában kell, hogy 
legyen ilyen nehéz napokban. 
Ez a kipróbált háziszer arra ké­
résit egy embert, hogy kettőnek 
a munkáját végezze el s még 
mindig friss maradjon.

Fogadja meg a jó tanácsot 
I 8 otthon ne feledje I

Diana sósborszesz
felfrissíti az elbágyadt izmokul, 
gyorsabb mozgásba hozza a vért. 
edzi és kitartóvá leszi az egész 
szervezetei, hiisiti a verítékező 
homlokot, megszünteti az itt-o't 
fellépő szédülést, émelygést szó­
val valóságos u jászülelési ie.ent 
a munkában görnyedőknek.
Mindenütt kapható!

Utánzatot ne fogadjon el!

a M,„it.furdő zsúfolásig mogult strandján vasárnap délben Kodak-filmfelvételeket készí­

tettek. A, operatőr munkában. (A Debrecmi Független Ujsag felvetele.)

tolta. Bauer erre, saját állítása szerint, sür­
gős üzleti ügyben külföldre utazott és nem tö­
rődött többé Scliüftner Kittyvel. Ezzel szem­
ben megállapítást nyert, hogy

Scháftner Kitty a bécsi pályaudvarról 
azonnal l ainzba utazott, hogy találkozzék 

Bauer Gusztávval.
Bauer régi útlevelével akarta igazolni, hog\ 
julius 17-én délelőtt Svájcba utazott, ez a 
i cgi útlevél azonban nem került elő és a rend­
őrség most azt hiszi, hogy Baiter oltár régen 
megsemmisítette azt az útlevelet és ttját ál­
líttatott ki magának, nehogy a régi útlevél 
később esetleg bizonyítékot szolgáltasson el- 
lene.

Féltékenység semmi esetre sem lehetett 
a gyilkosság rugója,

miután Bauer Gusztáv tavaly nyáron már 
nagymértékben idegenkedett Scháftner 
Kittytől. Levelezésük ekkoriban már csak né­
hány levelezőlapra szirotkozott. Bauer az 
asszony táviratára is csak udvariasságból 
válaszolt. A férfi a lap szerint tavaly nyáron 
már egy másik asszonyba volt szerelmes. Pil­
lanatnyi felindultságban elkövetett gyilkosság 
szintén aligha jöhet számításba, mintán Bauer 
rendkívül flegmatikus ember.

A rablógyllkosság esete ugyancsak ki van 
zárva, tekintettel arra, hogy Bauer Gusz­
táv igen ló anyagi viszonyok között élt. 

Vállalkozása üzleti nyereségét 1923 óta a 
bankban hagyta és nem nyúlt a pénzhez. 
Bauer különbed is igen gazdag családból 
származik. Batter Gusztáv ellen nagy mértek­
ben terhelő az a körülmény is, hogy nem haj­
landó megmondani, hová telte a Steyer-pisz- 
tolyt, amely tavaly nyáron még birtokában 

olt. A Bonn und Moutagszeitung szerint Bau- 
:r ezt a revolvert állítólag egy bécsi társa- 
,ágbeli hölgynek adta „emlékbe“. Ezzel a 
hölggyel igen sokat levelezett ^ és állítólag 
.zeke! a leveleket vitte el lakásáról a nyo­
mozás megindulása előtt, nehogy potnpromi- 
ália az illető hölgyet.

Bauer Gusztáv nagystílű Doniuan volt, 
akinek Becsben nem kevesebb, mint negy­

ven barátnője volt.
Barátnői valamennyien a legelőkelőbb társs­
ágból kerültek ki. Tavaly nyáron Bauer egy 

i-écsi bankár feleségével tartott fenn bizal­
mas kapcsolatot. Jtmius 19-én az asszonnyal 
gyiitt Parisba utazott. A rendőrség ugyan a 

: unkámé nevét eddig nem tette közzé, az 
sszony kihallgatása azonban folyamatban 

•an.
Bauer állítólag mindenáron meg akart 
szabadulni Schüitner Kittytől, aki vi­
szont határtalan szerelemmel csüngött a 
fériin. Bauer úgy látszik, botránytól tar­
tott és ezért tehette el láb alól Schüitner 

Klttyt.
A kiadatási ellátás már megindult és Becs­

ben bizonyosra veszik, hogy Bauer Gusztáv 
legkésőbb a hét végén már a bécsi ügyészség 
foglya lesz.

Bécs, julius 22.
A lainzi gyilkosság vizsgálata során ma dél-
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előtt megjelent a bécsi rendőrségen egy bécsi 
kereskedő és kijelentette, hogy

1928 júniusában, vagy júliusában megjelent 
uála egy ember és különböző holmikat, 
köztük egy nyesi bundát adott át eladás 
végett. Az Illetőnek a személylelrása meg­
egyezik Baueréve-1 és a kereskedő a neki 
megmutatott lényképben a leghatározot­
tabban ráismert Hauerre, mint a bunda 
átadójára, bár Bauer akkor nein hordott 

monoklit.

Bauer azonban berlini kihallgatása során több­
ször használta monokliját.

Bauer Gusztáv 71 éves özvegy édesanyja 
ina este Bécsbe érkezik. Az öregasszony a 
nyarat egy karlntlilai faluban töltötte roko­
nai körében. Eddig még nem közölték vele 
fia letartóztatását, mert meg akarták kímélni 
a 71 éves asszonyt az izgalmaktól. A hatósá­
gok most mégis úgy határoztak, hogy kihall­
gatják az öregasszonyt, mert Batierné eset­
leg kedvező adatokat tud felhozni fia mellett-

Egri Albert debreceni pékmester a Lánchidról a 
Dunába dobta a vele élő Deákné leányát s azután 

maga is a vízbe ugrott
A mentők a pékmestert kimentették, 

a leány a vízbe veszett

j
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Budapest, Julius 22. Beák Sándorné Kardos 
Mária 44 éves debreceni asszony, aki egy éjjeli 
Őr felesége és Egri Albert debreceni pékmester, 
aki családjával Debrecenben lakik, már liosz- 
szabb idő óta meghitt barátságban éltek. Te­
kintettel arra, hogy mindkettőjük családja Deb­
recenben lakik, a családi bonyodalmak elkerü­
lése végett elhatározták, hogy a fővárosban ke­
resnek megélhetést. Egri a péküzletét átadta a 
feleségének és szombaton este Dcáknéval és 
annak 19 éves Rózsi nevű leányával Budapestre 
utazott. Az István utón vettek ki lakást és 
hétfőn reggel elindultak munkát keresni, azon­
ban sehol nem sikerült állásba jutniuk. Hétfőn 
este egy budai korcsmában megvacsoráztak és 
elkeseredésükben elhatározták, hogy mindhár­
man öngyilkosok lesznek. Az éjszakai órákban

tértek haza a Lánchídon keresztül.
A Idd közepén Egri az ölébe kapta Deák 
Rózsikét és bedobta a Danába, maid maga 

ts utána ugrott.
Deákné követni akarta őket, de a járókelők 
megakadályozták végzetes szándékának keresz­
tülvitelében az őrjöngve ordítozó asszonyt. A 
Lánchíd mellett szolgálatot teljesítő mentőcsol- 
nak azonnal a vízben fuldoklók segítségére sie­
tett.

Egrit sikerült is megmenteniük, a Hatni 
leány azonban nyomtalanult elmerült a 

habokban.
Egrit a mentők a Rókus-kórházba szállították, 
inig Deáknét a főkapitányságon székelő öngyil­
kosokat védő iroda vette védelmébe.

A debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karának három újonnan kinevezett 
tanára hétfőn délben tette le az eskü, az egyetemi tanács kezebe. Balról jobbra: Dr, Dav.d 
Lajos a matematika, dr. Telegdi Róth Károly ásvány es földrajz Jr. Hanko Béla az »lattan 

tanszékének egyetemi nyilvános rendes tanára. (A Debrecen, Független Újság felvetele.)

Hazánkban felhőtlen ég mellett a felmelege­
dés igen nagy mérvet öltött. A hőmérséklet 
mindenütt meghaladta a 30 fok Celsiust és 
egyes helyeken a 35 fok Celsiust is elérte.

Budapesten 22-én délben a hőmérséklet 31 
fok Celsius.

Jóslat:
Az időjárásban lényeges változás nem vár­

ható.
A kánikula, mint tavaly, eziden is rengető

áldozatot követelt. Budaoestről jelentik, hogy a 
Dunán a fiirdözök és evezősök közül tizenöten 
vesztek cl. Természetesen rengeteg ember ke­
reste föl a Duna hüs vizét, hogy enyhítse a 
hőség okozta kínzó érzést. A Dunán hemzseg­
tek a vadevezősök s a partmenti vizet ellepték 
a fiirdözök és strandolok. A vigyázatlanság, az 
úszni nem tudás adta azután áldozatait a Du­
nának. Ezenkívül igen sokan szenvedtek nap- 
szurást.

Halálos égési sebeket szenvedett egy 
kis leány Debrecenben

A debreceni klinikára a napokban be 
vitték Balogh Piroska két és féléves deb­
receni gyermeket, akinek

testén súlyos égési sérülések voltak.
A gyermeket ápolás alá vették, de nem 
tudták megmenteni, meghalt. A gyermek 
anyja, akit a klinikán megkérdeztek a 
gyermek sérülésére vonatkozóan, azt 
mondta, hogy a tűzhelynél játszadozott a

leányka,
meggyuladt a ruhája és mire segít­
ségére mehettek, már súlyos sebeket 

szenvedett.
A klinika értesítése alapján az ügyészség 
megindította az eljárást. Dr. Preinesz- 
berger Jenő vizsgálóbíró elrendelte a bon­
colást és kutatják, ki felelős a gyermek 
haláláért.

5000 pengős csalást akart elkövetni 
egy jómódú gazda hasonmása

A debreceni törvényszék elé került 
most Pataki István földműves, aki el­
len csalás és okirathamisitás miatt indult 
eljárás. A vád szerint Pataki István ez év 
márciusában, amikor Biharnagybajomban 
dolgozott, észrevette, hogy csalódásig ha­
sonlított egy ottani jómódú gazdához, 
C s i b i Istvánhoz. Elhatározta, hogy 
hasznot csinál a hasonlóságból. Hamis

igazoló iratokat csinált és elment a be­
rettyóújfalui bankba, ahol úgy mutatko­
zott be, mint Csibi István és 5000 pengő 
kölcsönt akart felvenni, a pénzt már ki 
akarták utalni neki, amikor egy telefon- 
beszélgetés kapcsán kiderült a csalás.

A törvényszéken nem került Ítéletre 
most sor, mert a tárgyalást újabb tanuk 
kihallgatásának elrendelésével elnapolták.

Ma 37° Celsius volt a meleg 
Debrecenben

Változás nem várható

A szerb csendőrök a bolgár határon 
aggokat botoznak, nőket meggyaláznak 
és letépik a csecsemőt az anya kebléről

A rekkenő meleg vasárnap óta az egész or­
szágban emelkedett, ami annál érezhetőbb volt, 
mert a levegő egészen csendes volt, légáramlat 
nem enyhítette a nagy hőséget.

Debrecenben árnyékban 37 fokot mutatott 
a hőmérő.

A kánikula eltolódott egy kissé, mert annak 
ideje Julius 20-án lejárt, azonban, amint hogy 
a tél Is kitolódott, a tavasz Is késett, -sőt nagy- 
részben el Is maradt, úgy most a nyári forró­
sig is később tört rá a szenvedő emberiségre.

A Meteorológiai Intézet jelenti Julius 22-én 
délben 12 órakor;

A légköri helyzetben bizonyos mozdulatlan­
ság észlelhető. A kontinentális nagy légnyo­
más feltűnően egyenletes eloszlás mellett 
Európa egész, déli felét borítja. Sekély depresz- 
szló van fiszak-Skandinávia felett és egy má- 
sodratigu minimum Angolország felett okoz 
esőt. A nagy légnyomás területén különben 
mindenütt igen meleg és száraz idő uralkodik 
és csak Németországban voltak helyenként kis 
zivatarok.

ám

A M.rgit-fürdö ttr.ndjin érdeklődé.«! néz! a közön.ég a fürdő ig.zg.tó.ég. ilt.1 • 
dűlőkről ké.zitett filmfuleéUluk,.. (A Debreceni Független U„ig felvétele.)

Szófia, július 22.
A lapok jelentése szerint a szerb—horvát— 

szlovén királysághoz csatolt bolgárlakta határ­
sáv területén a szerb hatóságok sorozatos ke­
gyetlenkedéseket követnek el. Julius 12-én meg­
ölték Dolna helységben Jocey Iván bolgár Ltr 
kost. A szerb hatóságok letartóztatták ugyan­
akkor Dolna-Nevlia túráját, akinek azóta nyo- 
maveszett és senki sem tud a sorsáról. A bo- 
szilegrádi kerülethez tartozó Naziritza helység­
ben letartóztatták és ismeretlen helyre hurcol­
ták el Sióimén Yankov családját.

Az elhagyott házban nem maradt más, 
mint egy 4 hónapos csecsemő, akit anyja 

kebléről szakítottak el.

A szerencsétlen gyermeket később rokonok vet­
ték magukhoz. A jugoszláv hatóságok Milovtzi 
faluban és iz.vor községben házkutatásokat tar­
tottak.

A csendőrük Dolna-Telmino községben az 
aggokat is megbotozták és Mllenoll aggas­

tyán mindkét karlát eltörték.

A csendőrök behatoltak a jugoszláv hadsereg­
ben szolgálatot teljesítő SzeraJin Oarkannovsk! 
lakásába és annak

feleségét Inzattdltdk, majd erőszakot vettek 
ralta.

Ricsevo községben egy másik asszonnyal 
ugyanúgy járlak el a csendőrök. Oorna-Ncvlia 
községben több, már .feloszlásnak indult holt- 
tetemet találtak. Lomnitza község közelében 
Rangel Dimitroff 75 éves aggastyánt, aki sza­
bályszerű halárátlépési igazolvánnyal akart át­
lépni a határon, a szerbek kegyetlenül bántal­
mazták s csak később engedték szabadon. A 
szerencsétlen aggastyánt súlyos állapotban a 
trni kórházba szállították.' A szerb csendőrök 
letartóztattak négy jasszen! munkást, akik Bul­
gáriából jöttek. A munkásokat Ismeretlen hely­
re hurcolták el.

Szófia, július 22.
Az egész bolgár közvélemény megütközéssel 

fogadta az újabb szerb kegyetlenkedések hitéi. 
Az egyházi békeunió bolgár csoportja hosszabb 
jelentésben számol be a londoni központnak a 
jugoszláv határon uralkodó állapotokról. A 
bolgár szent szinódus tervbe vette a szófiai 
metropolita külföldi utazását, aki Nyugateuró- 
pában tájékoztatni akarja az egyházi köröket 
a jugoszláv határon történő eseményekről.

Gyászrovat
Balogh Piroska 2 és föl éves, református 

Temetése e hó 23-án, kedden délelőtt \ I óra­
kor lesz a Péter fia uccai temető halottas há­
zából. A temetést Fehértói temetkezési \ (illalat 
rendezi.

Lengyel János 49 éves, római katuoliku* 
Temetése e hó 23-án, kedden délután 2 ón­
kor lesz a Szent Anna uccai temető kápolná­
jából. A temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Sokoray F Has ka 13 éves, református. Teme­
tése c hó 23-án, kedden délután 5 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottas házátvl. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Zoltán 22 éves, református. Temetése 
e hó 23-án, kedden délután 5 órakor lesz a 
kőzrendészeti kórház ravatalozójából n Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Bankó temetkezési 
vállalat rendezi.

minden ImnóBégbm » kivitelben léc- '

i h^ríZ.e. Hunyadi ucca 14
I Temetfil munkAkat olcsón vá latunk 1 
^Tervf-ket és rajzokat ellj falt- nul ké-| 
^szilünk Telófou 7 2k
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Homonnay Dezső állomásfőnök elő- 

l'ntetése. Megbízható forrásból származó 
értesülésünk «*«•-

Homonnay Dezső.

sze­
rint a debreceni ál­
lomás szeretetre­
méltó, nagy nép­
szerűségnek ör­
vendő kiváló főnö­
két, Homonnay 
Dezsőt a budapesti 
Keleti pályaudvar 
főnökévé tevezik ki, 
miután a jelenlegi 
állomásfőnök köz­
vetlenül nyugdíjaz­
tatása előtt áll. — 
Amennyire fájlal­
ják egyrészt Ho­
monnay Dezső ál­
lomásfőnök távozá­
sát, ugyanolyan 

örömet kelt másrészt az, hogy távozása 
részére igen jelentős és kitüntetésszámba 
menő előléptetést jelent. ^
_ A budaioki dalárok köszöneté Debrecen­

nek. Az országos dalosverseny nagy sikerére 
mutat, hogy a Debrecenben volt dalárdák 
egymás után juttatják el Debrecen városához 
köszönctünket a szives és mintaszerű meg­
rendezésért. Legújabban a budafoki dalárda 
kedves, meleghangú köszönőlevele érkezett 
meg dr. Bállá Bertalan városi tanácsnokhoz.

— Klasszikus zenest a Nári Egyetemen. A
Nyári Egyetem hétfőesti előadásán egy rend­
kívül érdekes előadás keretében ritka művészi 
élményben volt része a Nyári Egyetem hall­
gatóságának és a debreceni közönségnek, 
nagy számban jelent meg, egészen megtöltve 
a zenede dísztermét. Fiiredy F. Gusztáv tar­
tott ismét előadást, ezúttal Schumannról és 
Chopinről és velük együtt a zenei romanli- 
ciznwsrtil nagy felkészültséggel és előadói 
készséggel. A zongora mellett ezúttal is a 
debreceni közönség kedvence, Höchtl Margit 
ült. Utolérhetetlen művészettel tolmácsolta 
Schumann és Chopin néhány gyönyörű alkotá­
sát, A G-tnoll szonátát és Papillon-t Schu- 
manntól, aztán a Gis-moll és Ges-dur eüdö- 
ket, valamint a világhírű Barcarólet Chopin­
től. A közönség hatalmas ovációban részesí­
tette az előadókat, akik között Ilse Prym is 
szerepelt, a berlini zeneakadémia pompás 
hangú, bájos fiatal énekesnője, aki Schubert 
és Schumann dalokat énekelt közvetlen, egy­
szerű előadásban, melyet Füredy Erzsébet, az 
előadó tanár leánya kísért nagy rutinnal és 
finom alkalmazkodó képességgel.

— Eddig 66 helyet alapítottak az. egyetemi 
internátusbán. A magyar vidéki városok és 
vármegyék támogatásával Debrecenben léte­
sítendő egyetemi Internátus felállításához ed­
dig a következő megajánlások történtek: 
Abaujtornavármegye 1 hely, Békésvármegye 
1 hely, Békéscsaba rt. város 2 hely, Bihar- 
vármegye 7 hely, Borsodvártnegye 1 hely, 
Miskolc tlv. 4 hely, Hódmezővásárhely tjv.
1 hely, Hajduvármegye 5 hely, Debrecen sz. 
hit. város 12 hely, Hajdúböszörmény rlv. 2 
hely, Jász-Nagykun-Szolnokvármegye 2 hely, 
Kisújszállás rtv. 2 hely, Szabolcsvármegyc 9 
hely, Nyíregyháza 6 hely, Szatmárvármegye 
2hely, Debreceni TP.BE 5 hely, Egyetemi 
gyűjtésből 4 hely. összesen 66 hely.

— Titokzatos öngyilkosság Bagamérban.
Néhány nappal ezelőtt Bagamér községben 
holttan találták bezárt lakásában a gerendára 
felakasztva Zala Barnáné jómódú özvegyasz,- 
szonyt. A csendőrség erélyes nyomozást in­
dított az ügyben. Az asszony egészségse volt, 
soha nem Panaszkodott senkinek. Valószinii- 
"ck lartiák, hogy bűncselekmény történt.

fölvált akartak lógni a Bádogos uccán. 
rendőrségnek jelentette Glück Hermann 

fádogos ticca 2. szám alatt levő kereskedő, 
vegy fiatalkorú fiú eladásra vitt neki egy 

!fj| Kabátot és egy gumi kabátot. Gyanúsnak 
la ^,a a ruhaneműt és azt mondta a gyer­
keknek, hogy hagyja hátra a ruhát, majd ak- 
or fizet érte, ha jelentkezik a tulajdonosa. 
Nefelé jött is a gyermek egy férfivel, de ml- 

"íegláttak egy arra járó rendőrt, gyanút 
'"utak és elszaladtak. A nyomozás folyik az 
ügyben.

TOCCcfíB ÜJSAC

julius hó 28-án
vasárnap délután fél 3 órakor 

tartjuk meg a

NagyerdeiVigadóban
A gyermekszépségversenyen, amelynek 
részleteit mai számunkban megjelent 

cikkünk is tartalmazza,

filmfelvételeket
is készíttetünk Kodak géppel a Ber- 
zéki fotobörze által, de ezenkívül 
a meglepetések egész sorozata fog a ki­

csinyek szórakozására szolgálni.

Ä Debreceni Független Újság 
gyermekszépségversenyén a
. . . . . . . . . . a tromlitit“

című hazafias moziszkeccs 
főszereplői:

Császár Teri, Tercsányi Viki, Szántó János, 
Mihó László és Repkay Bele, személyesen

lépnek fel

a SINGER VARRÓGÉPEK
Héots A LEGJOBBAK !

— Kardoss Géza színigazgató gyásza. Kar­
doss (iéza színigazgatót súlyos csapás érte: 
nagynénje, aki a megszállott Bácskában dús­
gazdag földbirtokosnő, hirtelen meghalt. Eger­
ben értesült a gyászesetről Kardoss Géza egy 
rövid sürgönyből, amely csak annyit adott tud­
tuk hogy Irma néniét agyonütötték s az intéz­
kedések dolgában azonnali indulásra szólította 
fel. Vasárnap Budapestre utazott Kardoss 
Géza, ahol ma megszerezte a jugoszláv vízu­
mot és elutazott a Bánátba.

A református leánygimnázium gyásza. So- 
koray Gabriella a II. glmn. oszt végzett ta­
nulója váratlanul elhunyt. Az életnevelő nyár 
közepén fagyasztó téli szél dermeszt! meg a 
lelkünket, amikor megdöbbenve állunk ismét 
a kifürkészhetetlen, örök, nagy titok előtt. 
Ajkunkra ellenállhatatlan erővel tör elő az 
ezerszer imnétlődö síró panaszos miért egy 
reményteljes, boldog életre jogosító angyali 
gyermekiélek oly hirtelen tovaröppenésekor. 
Hisz alig pár hete még ott csillogtak ra­
gyogó, fekete- szemei szeretett iskolájában, 
figyelmes, éber lélekkel, jeles feleletre mindig 
készen nyújtotta ki kezét az első pad szélén.
A lelkiismeretes, kötelességtudó, ritka szor­
galmú és példás viseletű diák típusa volt; sze­
rényen, de szinte korát meghaladó komoly 
öntudattal végezte napi feladatát. Tanárai 
büszke örömmel látták, mint bontakozik ki 
tudásszomjazó gyermek lelke, okos szeme, vi­
lágos elméje mint szívja magába az igaz is­
meretet. (fis mennyi tiszta örömet szerzett 
féltő jó szüleinek nemcsak szín jeles bizonyít­
ványaival, hanem szelíd, engedelmes egyéni­
ségével is. Hogy tudott örülni a szép jutalom­
könyvnek és hogy készült a vakáció legked­
vesebb jutalmára: a vidám nyaralásra. A kér­
lelhetetlen végzet másként határozott. Okos, 
nagy fekete szemei örökre lecsukódtak, a ju­
talomkönyv örökre kihullott kezéből, tiszta, 
ártatlan lelke már az angyalok karában zengi 
az örök élet himnuszát; ö már tudja, miért 
kellett szeretteit élete kora tavaszán vigasz­
talan árvaságban itt hagyni, fiiment búcsú nél­
kül. szinte észrevétlenül, mint halkan siró ta­
vaszi szellő suhant át a nagy titok birodal­
mába, nekünk drága lényének felejthetetlen 
emlékét, kiapadhatatlan könnyeket és fájó, 
égető miért-et hagyva hátra. A rövid, de 
gyötrő szenvedésben megkínzott teste talál­
jon örök édesanyánk ölén csendes pihenést, 
ártatlan, tiszta lelke pedig virrasszon azok fe­
lett, akik öt sohasem fogják elfelejteni. S. M.

— A „Debreceni Konyhakertészek“ augusz­
tus 3-iki táncmulatsága iránt nagy érdeklődés 
kezd kibontakozni a közönség körében. De 
érthető is, hogy ez az érdeklődés mind na­
gyobb és nagyobb hullámokat ver fel, mert 
a debreceni konyhakertészek által rendezendő 
táncmulatság egyike lesz a legszebb és legsi­
kerültebb nyári mulatságoknak. Már maga az 
élővirágokkal pazarul díszített tánchelyiség 
színes pompájában bizonyára elragadó látvá­
nyosság lesz. A táncmulatságot előkészítő bi­
zottság előzetes felkérése folytán ugyanis a 
kertészek hangyaszorgalommal termelt leg­
szebben diszlő virágaikat ajánlották fel már is 
részben a tánchelyiség díszítésére, részben 
pedig ugyanezen alkalommal rendezendő szép­
ségverseny három nyertesének díjazására. 
Minden áldozatot meghoznak e napsütéses szor­
gos kezek, hogy virágillattól telített tánchelyi­
ségben a közönség a természet ez elragodó 
szépségeiben gyönyörködhessék. A három ha­
talmas, élővirágból készült nyeremény tárgy 
egyszersmind a virágkertészetnek lesz műre­
meke, mert azok egyik legismertebb mtlker- 
tész — Slmkovits Béla — jólzlését és keze 
munkáját fogják dicsérni. A díszletek beosztá­
sán s a táncmulatság és szépségverseny rész­
leteinek kidolgozásán egyébként az előkészítő 
bizottság Némethy Jánossal az élén, — igen 
buzgón fáradozik. A meghívók már a hét 
folyamán szétkiildetnek s hihetőleg ugyancsak 
e hét végén a táncmulatságra szóló belépő­
jegyek előjegyzése is kezdetét veszi.

— Kályhás és lazekasmesterek szakosztályi 
ülése. A debreceni ipartestület kályhás és fa­
zekas szakosztálya ma, kedden este hat óra­
kor az ipartestületben szakosztályi ülést tart. 
Tekintetei arra, hogy ezen az ülésen a tago­
kat érdeklő Igen fontos ügyek tárgyaltainak, 
minden tagnak érdekében áll a feltétlen és 
pontos megjelenés, amelyet ezúton kér a szak­
osztály elnöksége.

— Harminc Pengőre Ítélték a Kibic betört 
orráért. A debreceni törvényszéken vonták 
felelősségre Ferenczi János balmazújvárosi 
foldmivest könnyű tcstitértés miatt. Ferenczi 
a vád szerint Balmaznjvároson az olvasókör­
ben a mellette álló Rosenthal Sándort, ki kibi- 
celt neki kártyázásnál, úgy orron vágta mér­
gében, hogy orrcsontja eltört. Ferenczi azt 
állítja, hogy a Kibic kibeszélte a kártyáját, 
ezért lett mérges. A bíróság Ferenczit .V) 
pengőre Ítélte és kötelezte az orvosi költsé­
gek megfizetésére.
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Vasárnap a munkás­
ság a Nagyerdőn tar­
tott ünnepélyt. A
résztvevők egy cso-

(A Debreceni Füg­
getlen Újság felv.)

Orvosi hir. Dr. Qönüöv Arnold 
fogorvos szabadságáról hazaérkezett 
és rendelését Újból megkezdte. Szé­
chényi n. Vb. alatt.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

Schweitzer-féle varrógép és kerék­
pár szaküzletemet Csapó ucca 41. alól 
Simonffy ucca 1. alá, városi bérházba he­
lyeztem át. Eisenberger Dezső.

Özv. Borgidáné Hatvan ucca 11. 
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
Szigeti Jenőt és Lázár Tihamért 
szerződtette a Magyar Színház 

uj rezsimje is
A debreceni szincszegyiittcsböl igen sok tag­

gal tárgyaltak budapesti színigazgatók szerződ­
tetés! célból s ezek között elsősorban szerződ­
tette le Faludi .fenő, a Magyar Színház igazga­
tója Szigeti Jenőt és Lázár Tihamért. Közben 
azonban a Magyar Színház megbukott, uj ér­
dekeltség vette át s kétséges volt, hogy mi lesz 
azokkal a szerződtetésekkel, amelyeket az 
előző rezsim kötött. Szombaton Egerben járt 
a Magyar Színház uj igazgatója: Bróáy István 
s megnézte az Ida regénye kittinő előadását. 
Miután Szigeti Jenőnek a darabban igen kicsi 
szerepe van s ez nem alkalmas arra, hogy ki­
tűnő képességeiről meggyőzze uj igazgatóját, 
az előadás előtt Szigeti Jenő megjátszotta a 
Hivatalnok urak Róth bácsijának, egyik leg­
ragyogóbb szerepének pár nagyobb jelenetét. 
Úgy a jelenetek, mint az előadás megnyerték 
Bródy igazgató tetszését s így kész örömmel 
erősítette meg úgy Szigeti Jenő. mint Lázár 
Tihamér szerződését.

MOZI
Vígszínház

Hétfő, kedd. Julius 22. és 23.
Kizárólag csalt felnőtteknek!

Két attrakció! ügy előadásiul!’.!
GÖRÖG EMBER NEM VEN EMBER 

(Aphrodité szerelmei.)
Paródia 8 vidám felvonásban. 

Főszereplők: Charles Murray, Louise Lnsviida, 
és Tel ma Todd.

Megelőzi:
Allan Atlgar Foe világhírű novelláidnak 

filmváltozata:
A GORILLA 

Misztikus komédia 8 felvonásban. 
Főszereplők: Charles Murray. Alice Day és 

fully Marshal.
Kisérő: Hétfőn, részletek a debreceni d.iios.- 

napokról,
♦♦

Uránia

Hétfő. kedd. Julius 22. és IS..
Vajda Urna a ..Szerelem vására" cimii világ - 

hirii drámájának lilmvríllozala.
A SZEPLŐTLEN ASSZONY 

Társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Pola Negri. Beregi Oszkár e 

Eynar Hanson.
Megelőzi:

KERESD A FÉRFIT 
Egy szerelmi kaland <s felvonásban. 

Főszereplők: Esther Ralston és Neil Hamillion:. 
Kísérő: Kedden, részletek a debreceni da ^nő­

napokról.
Szeidától Vígszínházban: Donizetti viHíg­

ít irii operája nyomán: Az ezred leánya (sze­
relmi történet), Betty Balfourral; megelőzi:; 
Pirandello világhírű drámájának filmváltozata:; 
I:lö álarc (társadalmi dráma) Conrad Vcidt és. 
Esz terít ázy Ágnessel. Urániában: Csak ielhöir- 
töknek! Földalatti 'Ncwyork, kalandos dráma 
a világvárosi életből, Lón Chaneyel; megelőzi;. 
A zsarnok, dráma a cubai társadalmi életből.. 
Ramon No var royal.

4» ♦♦♦ 4P 4P 4P ♦♦♦ 4P *t* 4P • *£♦4P

Nagyon szép eredmények voltak a Debreceni 
Torna-Egyesület vasárnapi céllövő versenyéa

könyvelhetjük cl. igazi eredmény gyanánt 
Meg vagyunk győződve, hogy úgy Mácza, 
mint Várkonyi megfelelő lövölde haszná­
lattal csakhamar egyenrangú versenytár­
sai lesznek a debreceni céllövészetnek.

IV. csoport, diopteres fegyver verseny. 
1. Gróf Vass Albert DGASE 40 334: 2.
Szigethy Gyula DGASE 40 331 ; 3.
Vrana István DGASE 40 329 ; 4. Szent-
miklóssy Jáinos DTE 39 328; 5. Szeli
László DGAS’E 40 310; 6. Kállay István
DGASE 38 -304. 14 induló.

A nap legerősebb versenye, ahol a sze­
gedi országos céllövő bajnoki versenyen 
oly nagyszerű eredményeket produkált 
debreceni „nagy lövők” igyekeztek egy­
máson revanchot venni. Az elsőség kér­
désé a 4-ik szériában, illetve a 2-ik álló 
helyzetben levő lövéseknél dőlt el gróf 
Vass javára. Gróf Vass megérdemelten 
győzött. Rutinos, nyugodt céllövő. Vrana 
több önuralommal feltétlen megnyeri a 
versenyt. Szigethy megbízható lövő, ki 
nagyszerű szegedi formájának megfele­
lően szerepelt. Szcntmiklóssyt képessége 
teljes kifejtésében gátolta az a körülmény, 
hogy mint a verseny főrendezőjének ál­
landóan talpon kellett lenni, ő vezette az

egész versenyt s bizony, amikor verse­
nyére került a sor, inkább egy kimerült 
ember, mint egy pihent versenyző benyo­
mását keltette. Enélkül a handicap nél­
kül Szentmiklóssy és Vrana között dőlt 
volna el az elsőség. A zsűri nehéz tisztét 
Negrey Jenő alezredes elnöklete alatt ki­
fogástalanul látta el. A verseny befejezté­
vel Mária di Rocka urhölgy osztotta ki a 
győzteseknek, illetve helyezetteknek a 
tiszteletdijakat és a város címerével ellá­
tott DTE plaketteket.

A Debreceni Torna Egyesület áldozat­
kész vezetősége Steinfeld István ügy­
vezető elnökkel az ólén megelégedés­
sel tekinthet vissza versenyére, amely 
nemcsak Debrecennek és a magyar cél- 
lövő sportnak egy jelentős eseménye, de 
kitűnő példaadás volt a többi céllövő 
egyesületnek is. A verseny hatása alatt a 
nyíregyházi céllövészek a DTE elnöki 
megbízottjával mindjárt meg is állapod­
tak a nyíregyházi sóstón a jövő hó 11-én 
rendezendő meghívásos céllövő verseny 
feltételeiben, mely verseny előkészítését 
a Nyíregyházi RÁC kiváló elnöke, a fá­
radhatatlan Balogh József rendőrfelügyelö 
vállalta magára.

A Debreceni Torna Egyesület vasár­
napi céllövő versenyén nemcsak nagy­
szerű eredményeket produkáltak a ver­
senyzők, de oly hatalmas számban vo­
nultak fel a vidékiek is, hogy tömeges in­
dulás egyenesen országos jellegűvé emelte 
a küzdelmet. Hogy mennyire szükség volt 
a DTE által megrendezett eme versenyre, 
bizonyltja az a tény, hogy az egy héttel 
hamarabb megrendezett országos céllövő 
versenyen se indult fel hatalmasabb me­
zőny. A 86 induló 5 csoportban küzdött 
az elsőségért.

A) Hölgyek versenyében: 1. Zempléni
Mária DGASE 20 118 p. 2. Mária di
Rocka DGASE 19 114 p. 3. Szabó
Auréllá 20 -11 p. 7 induló.

B) Férfiak versenyében: I. csoport, 18
25 évig. 1. Gróf Vass Albert DGASF

30 247 ; 2. Szigethy Gyula 29 226; 3.
Tóth Sándor DTE 30 224; 4. Szauder
Ferenc 30 223; 5. Széli László DGASE
30—218; 6. Kállay István DGASE 30 
217. 25 induló.

II. csoport, 26 -35 évig: 1. Kiss Béla 
százados, 11. h. gy. ezred 29 231; 2.

Vrana István DGASE 30—230; 3. dr.. 
Péchy Gábor Nagykállói L. E. 30 202;
4. Szinnyei Merse Miklós Debreceni RÁC 
30 200; 5. Jakab Endre Nyíregyházi
RÁC 29 -200; 6. Kosa János Kábát 
MOVE 30 - 200. 18 induló.

Nagyon örvendetes a kevesebb tréning­
gel rendelkező vidéki céllövők elötörésc, 
akik közül dr. Péchy, Jakab és Kosa igazi 
lövésztehetsé'gről tettek tanúságot.

III. csoport, 35. évtől feljebb: 1. vitéz 
Lépes Győző ezredes, m. kir. 6. vegyes 
dandár 30 235; 2. Mácza István Nyír­
egyházi PCL 30 204; 3. Krumanecker
Dezső őrnagy 11 honv. gy. ezred 30 
198; 4. vitéz Boskó Mihály Debreceni 
RÁC 29 198; 5. vitéz Várkonyi László
Nagykállói L. E. 27 191 ; 6. Varga Jó­
zsef Hajdúnánási L. E. 29 190. 20 in­
duló.

Kiemelendő vitéz Lépes ezredes szerep­
lése, akinek értékes teljesítménye általá­
nos feltűnést keltett. Fölülmúlta az előző 
csoport győzteseinek ere'dményét. E cso­
portban a vidékiek nagyszerű szereplését

Először nemzetközi, majd országos jellegű­
nek hirdették a DEAC atlétikai versenyét, 
de végül is ez kerületi versennyé zsugorodott 
össze. Így is volt azonban néhány értékes 
eredmény.

Részletes eredmények:
100 m-es síkfutás ifi. előny verseny: 1 Fehér 

DTE, előny nélkül 11.08 mp; 2. Szilágyi Szol­
noki Máv. 6 m. előny, 11.09 mp: 3. Szász DIE 
11.09 mp.

500 m-es síkfutás ifjúsági: 1. Szilágyi Szol­
noki Máv. 1.17 mp; 2. Bálint NyVSC 1.18 mp; 
3. Tomasovszky NyVSC 1.18 mp.

Magasugrás, ifjúsági: 1. Kínál Pál NyVSC 
105 cm; 2. Tiboldy Szolnoki Máv. 100 cm; 
3. Mezei Miklós NyVSC 16 cm.

Diszkosz vetés, ifjúsági: 1. Nyilas Gábor 
DEAC 34.00 cm; 2. Halász Imre DEAC 33.80 
cm; 3. Tiboldy Szolnoki Máv. 32.50 cm.

4X100. m-es staféta, ifjúsági; 1. a DTE csa­
pata (Szász, Baukovácz, Eáber, Fehér); 3- 
NyVSC csapata (Reskó, Mezei. Szakolcsav, 
Kínál).

100 m-es síkfutás .szenior: 1. Szobonya
Szolnoki Máv. 11.0 mp; 2. Bedé Szolnoki 
Mív. 11.07 mp; 3. Király DEAC 12 mp.

1000 m-es sigfutás, szenior: 1. Móna 
NyTVE 2.45 p: 2. Motika Szolnoki Máv. 2.05 
p; 3. Papp DTE 3.04 p.

Rúdugrás, szenior, előny verseny: 1. Had- 
házy DEAC 350 cm: 2. Kulcsár DEAC 340 
cm, 40 cm. előny.

Ifjúsági magasugrás a 
DEAC vasárnapi
atlétikai versenyén.

(A Debreceni Füg­
getlen Újság felv.)

A DTE vasárnapi kimagasló céllövövcrsenycröl
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

Szép eredmények a DEAC atlétikai versenyén
1 Hl méteres gátfutás,- szenior: 1. Márkus/. 

Imre Szolnoki Máv. 20.08 mp.
300 m-es síkfutás, szenior, előnyverseny: I. 

Bede Szolnoki Máv. 38.06 mp, kerületi rekord, 
előny nélkül; 2. Nagy DVSC, 9 méter előny, 
30 mp; 3. Juhász DEAC, 10 méter előny, 39.06 
mp.

Sulydobás, szenior: 1. Gáli DEAC 12.35 ni:
2. Balázs Szolnoki Máv. 12.20 m; 3. Juhász 
12.1(1 m.'

Távolugrás, szenior: 1. Létrav NyTVE 6.65 
cm; 2. Király DEAC 6.28 cm: 3. Szobonya 
Szolnoki Máv. 0.24 méter.

Gerely vetés, szenior: 1. Gáli Károly DFAC 
47.80 m; 2. Balázs Szolnoki Máv. 40 38 m; •> 
Páter DEAC 45.10 m.

200 m-es gátfutás, ifjúsági: I Fehér Dll 30 
mp. Kerületi rekord; 2. Halász DEAC 30.05 
mp; 3. Szájíz DTE 31 másodperc.

1500 méteres ifjúsági síkfutás, előnyverseny: 
1. Szakolczay NyVSC 170 méter előny, TI2 
p; 2. Kovács NyVSC 170 méter előny. 4.15 
p; 3. Badics MVSC 100 méter előny. 4.IS P* 
4. Fodor MVSC, előny nélkül, 4.18 p.

5000 méteres síkfutás, szénior: L GyóD 
NyVSC 16.51.5 p: 2. Némcthy DVSC 17.22 P-
3. B. Kiss Püspökladányi Máv. 17.25 p.

Svéd staféta: 1. DEAC (Juhász, Király. Had­
házi, Kösztuer); 2. Szolnoki Máv. 3.11.2 P-

Hölgy verseny:
Magasugrás: 1. Kulcsár Testnevelési h>b- 

kola 127 cm. Keleti kerületi rekord; 2. Bordv 
Böske DEAC 125 cm.
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Futás a DEAC vasárnapi atlétikai versenyén. 

U (A Debreceni Független Újság felvétele.)

i,n méteres síkfutás: I. Kulcsár Izabella 
I l'M.' y 07 mir, 2. Bordy Böskc DEAC 1I.H0

I. Bords Böske Dt’.AC 23.32mp.
Diszkoszvetés: 

rn. Kerületi rekord; 2. Kulcsár l/.abella 18.28
méter.
A Ferencváros fényes győzelme Uruguay ellen

San-Paolóban a Rio de Janelróban lejátszott 
i,t mérkőzés után, vasárnap érkezett el a 
Ferencváros délamerikai túrájának legnehe­
zebb állomásához, amikor ügyanis Montc- 
[ iáéban Uruguay válogatottjaival került 
szentbe.

Uruguay válogatott csapatát az 1924. évi 
párisi olimpiász óta lcgyőzhetetlenuck emle­
gették.

Mégis bekövetkezett a csoda. A Ferencvá­
ros minden egyes játékosa brilliáns teljesit- 
méiiyt nyújtott, de különösen a csatársora, 
amelynek remek és ötletes kombinációival 
szemben az ellenfél védelme szinte tehetet­
lennek bizonyult. Különösen ragyogó játékot 
produkált az első félidőben, amelyben három 
menthetetlen góllal szerezte meg a vezetési.

Szünet után a honi csapat kerekedett fölül, 
de hősiesen küzdött a magyar csapat védelme 
is, úgy. hogy a világbajnok végeredményben 
vesztesként hagyta cl a pályát.

Magyarország—Olaszország 36.19
A magyar-olasz uszóversenyt Bolognában 

36:19 pontarányban megnyertük. 100 méteren 
Bárány lett az' első 1 perc 06.6 mp, második 
Mészöly 1 p 04.6 mp. 1500 méteren Halasi lett 

az e/ső 21 porc 25 mp. A műugrást az olaszok 
nyerték. Végeredményben a magyarok győz­
tek 36:19 orányban. __

Belgium 3:2-rc győzött a világbajnok német 
vizipólócsapat ellen.

Kelet bajnokcsapata vereséget szenvedett 
Szolnokon. Elfogult kezdés után 20 perc alatt 
négy gólt kapott a NyKISE a Szolnoki Máv- 
tól és a télidéig szégyenteljes gyenge játé­
kot mutatott. A II. félidőben a NyKISE nagyot 
javult, ura lett a mezőnynek, de „csak“ három 
gólt tudott elérni Artliaber révén és igv 
vesztesként volt kénytelen a pályát elhagyni. 
Végeredmény tehát 4:3 a szolnokiak javára.

Jókai FC—DMTE 1:0 (1:0). A Szépen fej­
lődő Jókai PC győzelme meglepetés. Góllövö: 
Szilágyi.

Bucsuforduló az amatőröknél gólzáporral, 
lábtöréssel, pofonokkal és csendőri be­

avatkozással.
Az amatőr bajnokság utolsó fordulója vá­

ratlanul izgalmas csattanókkal végződött. Be- 
rcttóajfaluhan a DKASE mérkőzött a BÜKI: 
csapatával, de a helyezés szempontjából tel­
jesen közömbös mérkőzés még igv sem folyt 
le simán. A második félidő végén, amikor a

DK'ASE már 2:0-ra vezetett, a két csapat 
centerhalfla összecsapott és Urbin, a I 'KAKI: 
centerltalfia harcképtelen lett. A közönség ek­
kor betóduft a pályára, botok törtek és pofo­
nok csattantak mindaddig, altiig megérkezell a 
csendőrjárör és rendet teremtett.

Urbint kórházba szállították, almi lábtörést 
állapított meg nála az orvosi vizsgálat.

A mérkőzés különben a DKASE nyel te meg 
2:1 arányban.

Debrecenben a DTE (4:0 (0:0) arányban
verte meg a DVKC letűnnek látszó csapatát, 
a DTE friss és ötletes játéka kellemes meg­
lepetést keltett, amiben nagyrésze van Kai- 

I sernek, a DTE „öreg" csatárának, aki kitü­
nően dirigálja a csapatot. A gólokat Kaiser 
(2), Kántor és Kalmár lőtték.

A NyöTSE az clsöosztályban. Második osz­
tályozó mérkőzését 4:2 (4:0) arányban nyerte 
a NyíVFSE a TTE ellen és igy egy évi tivol­
iét után visszajutott az. 1. osztályba.

A magyar uszósport monstre diadala. Négy 
fronton ütközött meg a magyar ttszógárda 
külföldi ellenfelekkel és mindenütt győzött. A 
cseh vizipóló csapatot 11:1 (6:0) arányban, az 
osztrákokat 5:1 (3:1) arányban verte meg. 
Miskolcon a magyar hölgyuszók 30:25 arány­
ban győztek az osztrákok ellen, mig Bologná­
ban szintén fölényesen győztek a magyar 
úszók.

A Bocskay DVSC pályaharc kedvező fordu­
latot vett. Balás Károly üzletvezető meg­
ígérte, hogy közvetíteni fogja a békét és egy 
pár napon belül barátságos megegyezés vár­
ható.

AUTO E3 MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Nagyszerűen

nap nagyon jól sikerült kirándulást rendeztek 
Tiszalökre. Több mint 60 debreceni tanyázott 
a Tisza partján, strandolt a fövenyen, táncolt 
a hűvös erdei tisztáson. A pompásan sikerült 
kiránduláson elhatározták, hogy uzt megis­
métlik. Julius 21-én reggel hét órakor egy 
nagyobb csoport ismét ki robogott a Tisza 
partjára és egy kellemes kirándulás emléké­
vel tértek vissza este Debrecenbe.

Concours d'Eléganvc Kecskeméten. A Kecs­
keméti Kport Club c hó 28-án, vasárnap 4 órai 
kezdettel szépségversennyel egybekötött gint- 
kárnál (ilnnepségi versenyt) rendez automobi­
lok és motorkerékpárok részére. A Concours 
színhelye a KSC sporttelepe. A szépségver­
senyen sportkocsik, nyitott túrakocsik, csuk­
ható kocsik és csukott kocsik vehetnek részt. 
A résztvevő autókat fehér szalag (I. díj), kék 
szalag (II. dii), zöld szalag (III. dij) és sárga 
hűtőjére ráerösilbetö plakettel fogják jutal­
mazni. A nevezések a KSC ügyvezetőjéhez 
(Duna: Róbert. Kecskemét. Arany János ttcca 
6) küldendők. Első nevezési zárlat július 21.. 
második nevezési zárlat július 27. Nevezési 
dij a szépségversenyre 15 p, az ügyességi ver­
senyre 5 I’.

liSBBéZBAIéSL-

sikerült a kétnapos Balatoni 
Cslllagtura.

A Sottiogymegycl Automobil Club szomba­
ton és vasárnap rendezte meg balatoni csil- 
lagturáját, amelynek érdekessége volt, hogy a 
turániba egy tiz kilométeres terepverseny és 
egy négy kilométeres hegyi versenyt is be­
iktattak. Az útvonal 800 kilmétcrnél hosszabb 
és 150 kilométernél rövidebb nem lehetett. A 
versenyzőknek Balatönfüreden és Keszthelyen 
kellett keresztül haladniok, ahol az ellenőrző 
állomások voltak.

Részletes eredmények: Szóló motorkerék­
párok: I. Baán István (Harley Davidson) 1727 
pont. 2. Lelmcr Tivadar (James) 1695 pont. 
.Oldalkocsis motorkerékpárok: I. Vargha 
László (BMW) 2082 pont. 2. Valentin: Károly 
(Gillet( 1983 pont.

Cyclccarok: 1. Lantos József (Morgan) 
2165 pont.

Turaautotnobilok (Whippet) 2165 pont. 2. 
Matolcsi István (Magosig) 2035 pont.

Sportautomobilok: 1. Színi János (Austro 
Daintier) 1365 put.

Teamdijgyöztes: Somogymcgyci Automobil- 
Club 6235 pont.

A TTC túráján 153 autó és motorkerékpár 
vett részt.

Vasárnap rendezte meg a Terézvárosi Tor­
na Club balatonfüredi cjsillagturáiát, amely 
szép eredménnyel zárult. A nevező közül 143 
beért a célba és csupán tiz versenyző maradt 
le. Balatönfüreden délben 12 és egy óra közt 
futottak be a túra résztvevői, akik egyenként 
eziistserlegecskékct kaptak. Vasárnap délután 
megtekintették a tihanyi apátságot és bioló­
giai intézetet és aztán hazafelé indultak. A 
túrának csak egy könnyű sebesül tie van.

Debreceni motorosok a Tisza partján
A debreceni motorosok július 14-én vasjr-

Ma hossz volt a terménytőzsdén.
Budapest, július 22.

Általános meglepetésre sokkal szilárdabb volt 
ma a gabonaüzlet, mint a megnyitás előtt gon­
dolták. Úgy a készáruvásáron, mint a határ­
időpiacon nagyobb áriavulások keletkeztek 
ugyanis a délelőtti órákban. A készáruvásáron 
a tavalyi búza 20. az ttj búza 40 fillérrel emel­
kedett, mig a tengeri, zab és a korpa ára 25 
—25 fillérrel javult. Az uj rozs 20 fillérrel ol­
csóbbodott. A készáru irányzatánál is sokkal 
szilárdabb volt azonban a határidöpiac. Az ár- 
javulásban a májusi kukorica vezetett a határ­
időpiacon. mert a nagy hőség és szárazság 
miatt kerek I pengővel emelkedett az ára. A 
buzahatáridők is 60—70 fillérrel emelkedtek. 
A magyar búzát ismét keresték ma külföldi 
számlára. A határidő rozs ára szintén emel­
kedett és pedig körülbelül 30 fillérrel. A liszt- 
üzlet is igen szilárd

HaUiridőiizU'l: Búza: Október 25.30. zárlat 
26.03—04. március 27.30. zárlat 28.09 -10. Rozs 
Október 21.25, zárlat 24.10—20, május 20.20, 
zárlat .73.65—67. Tengeri: Július 24.65, zárlat 
24.10— 20, május 20.20, zárlat 20.90—92..

Kiszáruüzlet hivatalos árjegyzéséi: Búza: 
tiszai 77 kg 24.95—25.20. 78 kg 25.15-25.40, 
79 kg 25.35—-25.55, 80 kg 25.60—25.90, felső- 
tiszai 77 kg 24.40—24.65, 78 kg 24.60—24.85,
79 kg 24.75- 25.00, 80 kg 24.90- 25.25. fejér- 
megyei 77 kg 23.85-24.20, 79 kg 24.30—24.60,
80 kg 24.50—24.75. dunántúli 77 kg 23.85—24.20, 
78 kg 24.10—24.40, 79 kg 24.30—24.60, 80 .kg
24.50— 24.75. pestvidéki 77 kg 23.85—24.20, 78 
kg 24.10—24.40, 79 kg 24.30—24.60; 80 kg 21.50

-24.75. Rozs: pcstv (ni) 19.50—19.80, tak. 
árpa I. (ó) 19.50—20.00, középút, árpa (ttj)
17.50— 18.00, repce 43.50—44.50, egyéb tengeri 
23.75—24.00, zab 1. 18.75—19.03, zab II. 18.25 
—18.50, korpa 13.50 -13.75.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.78—27.93, Belga frank 79.60— 

80.00. Cselt korona 16,90—17.00. Dán korona 
152.55 153.15. Dinár 111 10.08. Dollár 570.75
—572.75. Francia frank 22.40—22.75, Hollandi 
forint 229.75— 230.75, Lengyel zloty 64.10—64.40 
lei 3.39— 1.13, Lira 29.95— ,30.25, Német márka 
136.60 137.20, Norvég korona 152.60 153.20. 
Osztrák schilling 80.65—81.05, Spanyol pezeta

83.35 84.1 5. Kváici frank 110.20—110.70. 
korona 153.60 -154.20, Leva 4.12—4.16.

Svéd

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről ielciilik: A ferencvárosi sertés- 

\,Kárra 37UO drb \ ilt a felhajtás. Eladlak éló- 
sulyh in kilónként könnyű s.rtést 164- 172, kö­
zepes sertést 172 178, nehéz sertést 171 1M
fillérért. A : ás ár irányzata elénk volt.

Nyilt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

GYŐZŐDJÖN MEG RÓLA,
hogy a budapesti Rebenwurzl-gyár sza­
lámi, kolbászáru és huskülönlegességei 
Ízletességben felülmúlhatatlanok. Állan­
dóan sült libamáj kapható. Ifj. Altmann, 
Simonffy 1.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

9328—1929. aii.
VERSENY FARI iYAI.AKI HÍRBE VMÉNY.

Debrecen sz.. kir. város árvaszéke Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésének 291—1929. bkgy. sz. illetve Debre­
cen sz. kir. város tanácsának 16857—1929. I. 
határozatával nyert megbízás folytán zárt 
ajánlati nyilvános versenytárgyalást hirdet 
Debrecen sz. kir. város árvaszékének felügye­
letébe tartozó gyámoltak és gondnokoltak va­
gyonának, továbbá Debrecen sz. kir. város 
gyánipéiiztárának érdekkörébe eső vagyontár- 

I gyaknak ti. ni. önmagától érvénybe lépő s ál­
talános érvényű tiizkárbiztositására.

Ajánlatok beaelandók Debrecen sz. kir. város 
drvaszékéuek iktató hivatalánál Csapó ucca 19. 
I. cm. a. 1929. évi augusztus hó 23. napjának 
ééli 12 órájáig. A posta utján küldött ajánlatok 
is csak az esetben fogadtatnak el, ha ezen idő­
pontig beérkeztek.

Az ajánlati feltételekül szolgáló szerződés- 
tervezet a hivatalos órák alatt megtckiuthbto 
Debrecen sz. kir. város árvaszékéuek kiadó­
hivatalában s ugyanitt azok másolati példány­
ban kiállítási költségek megfizetése mellett 
beszerezhetők.

Az ajánlatok nyilvános felbontása 1929. évi 
augusztus hó 24-én fog eszközöltetni a várost 
árvaszék elnöki hivatalában.

Együttesen tett ajánlatoknál ajánlattevő ie- 
lelíösséíic egyetemleges.

Ajánlattevők ajánlataikban a megtekintésre 
kitett szerződéstervezet feltételeit ajánlataikkal 
nem érintett részben magukra kötelezőknek el­
ismerni tartoznak.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig' kötelezettségben maradnak.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági köz­
gyűlésnek fciintartatik azon joga, hogy a be­
érkezett ajánlatok közül a díjtételekre tekintet 
nélkül is szabadon választhat.

Bánatpénzül Debrecen sz. kir. város gyám- 
péitziárámil 1003 pengő leendő le s a letételi 
elismervény az ajánlatokhoz mellékelendő.

Debrecen 1929. évi július hő 20-án.
Városi árvaszék.

Még egy hétig tart az építkezés
és ezen idő alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, 

fiú ruhát, felöltőt, és gummikabátot a

Magyar Ruhaiparnál
a Bika udvarán levő ideiglenes árusító helyén

í



Tégla és cserép
legolcsóbb beszerzési forrása

ELSŐ DEBRECENI TÉGLAGYÁR
Iroda : Deák Ferenc u 3, Hunyadi ucca 2 

Telefon: 557, 226 és telep : 50.

L

varrógépen
mdglő a tegjoDDöR.!

KAPHATÖ :

SINGER VARRÓGÉP
' RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Hardtmuth efiyedárusltója és sajátkcszit
ményíi nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmesternól

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
G* er épkályhák álrakását, UsNltásál jutányosán 

vállalom. 

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN. PÉTERFIA UCCA 19

o m ,

Piac ucca legjobb helyén

Vszobáslahás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

1-rt
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany »János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

SCHLEUSSNERésetSmek
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

Szűcs szőrmeüzletemet
Bádogos ueca 4. szám alól

Simonffy ucca 2. sz,
a’á — városi bárházba — helyeztem át

ZENGEWALD LÁSZLÓ szűcs.

Szipál menyasszonyi fényképek 
művészi műtermében Piac-u. 4.

Mentőszekrény
vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. s<tám. Csapó ucca sarok I
TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT

Debrecen, Varga ucca 30.
Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat.

Használt

tankönyvekért
legmagasabb árt tizet

kiéi íBtiíriii. Mm Buta 2.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dágonfeld lát 4. Tililfl» iff* Mi,

totói ott liiiitaillitási utó!
Most igen olcsón megszerezheti a magyar 

és világirodalom jeleseinek kőnyveitl
1 Móricz Zsigmondi Mint a mezőnek virágai,

Magyarosan, Kend a pap?
Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rey: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Giarion.

5 mü —• 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kisértet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla. a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmotid Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mti — 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mű — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Ál-Petőfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mű — 700 oldal.
s Schnitzler: Szavak komédiája. j

Pünkosti Andor: Bus Péter csodalatos 
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mü — 562 oldal.
6 Kosál y né Réz Lola: Pityu.

kivájt tű.

8

10

11

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mű — 690 oldal.

Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 
Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
Leroux: A nap felesége.
Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy Istvá.i: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 
Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mti — 614 oldal.Leblanc: A m.uj. x
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

IS Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.

12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története. \ 
Andrejev: A kormányzó.
Stacpcole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő. 

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója. 

kötet — 800 oldal.

16 Kabos' Ede: Két halott regénye.
Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Paio: Léiekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.5
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

zerelem az én bűnöm. (Francia regény.)18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mü — 812 oldal, 
esak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta...
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiáró P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn süt a nap.
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Kod.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai— Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, török áfium.

Twain: Az ellopott fehér elefánt.
4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 

most csak 2.20.
26 Földes Imre: Hivatalnok urak.

Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­
lések.)

Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 t. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két zöld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P40f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Bíró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P201. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Ttizkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó. _
Holländer Felix: Truck Tamás útja, •

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 601.
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület. p

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 r. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és műnk 
Tolsztoj: Népies elbeszélések. ,

4 kötet. 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 4U r 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32,50 helyett 
csak 7.60.

•tb.Stb 
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R T. könyvkereskedessben. 
TELEFON I $4.



1

1929 július 23. fOCCCfirN UlMc

SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG! I
T*.“*****1 HEGEDŐS ÉS SÁNDOR

Angol gyfrimánvu*1!, e« ef? ara*<on. 1 drb 2 oldalas LEMEZ R 4 és 4.5010°|0+fényezési adó
TELEFON 54. szám. HALLGASSA MEG 'VÉ™LK*VveeléS nélkm.erede.tj gyári iron kapha,ók'
----------- HALLGASSA MEG VETELKÉNYSZER NÉLKÜL! piac UCCA 34 sz.

F.OY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO HARMINC FIM ÉR 
ÉS EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK
meg: a „debreceni független újságában, a
„DKBRI'CENI UJSAGU-BAN I'.-, A „HAJDUFŐ1 D“-BFN 
VASTAGABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPI ÁN
számíttatnak üzleti hirdetésre más tarifa

■Miniméi i 1 *111 an MummawaM’»','.

Jüt2/\re$&z&f

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen úri barát­
ság" jeligére a kiadóba ké­
rem. 2571—a

Úriember
oly független, vallásos iz­
raelita urinő ismeretségét 
keresi, akinél étkezhetne. 
Csak teljes cimü levelekre 
reagálok. Cim a kiadóban. 
„Santo ebreo" jeligére.

5389—a

Családi okok
miatt sürgősen nősülne, — 
vagy üzletét megbízható 
egyénnek elszámolásra át­
adná, kivel későbbi házas­
ság lehetséges. Némi kész­
pénz megkivántatik. Privát 
közvetítőt díjazok. „Dispen- 
záció" jeligére kiadóba.

5437—a

Nősülnének
diplomások, nyugdijjogo- 
sultak, iparosok, kereske­
dők, gazdálkodók. Azon 
hajadonoknak, özvegyek­
nek, akik címemre levelet 
Írnak, titoktartással szeren­
csés férjhezmenést kom- 
mendálok. Kincses Ferenc, 
Orosháza. 241—b

Árvaleány
húszezer pengő végkielégi- 
téssel férjhezmenne. Vá­
laszbélyegért bővebbet Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

241 b

F ér jhezmennének:
tiatal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező férj- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme­
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély. Orosháza.

1085—d

Keresek
3 4 szobás komfortos la­
kást, lehetőleg a Dóczi-inté- 
zct közelében. Megkeresést 
B. Szűcs Ferenc tanárnak. 
Sárospatak, Főiskola.

5420 -h

Lakás
és nagy világos pince ki­
adó. Márton Kálmánnál, 
Fürdő uccában. Telefon: 
7-44. 2683—c

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással azonnal kiadó a 
központban. Iskola u. 8.

2696-a

Kiadó
2 szoba, fürdőszoba, kony­
ha, kamara. Cegléd u. 16.

2701—a

Kiadó
Magoss György tér 27. kü- 
lönbejáratu uccai és udvari 
szoba, irodának vagy rende­
lőnek is. Telefon 11-91.

2687- a

Két
szoba udvari mellékhelyisé­
gekkel, virágos és zöldséges 
kerttel, hol más bérlő nincs, 
kiadó. Károly Ferenc József 
ut 8. (Margit fürdő átellen- 
ben.) 2681—a

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Varga 
ucca 45., II. a. 2678—a

Uccai
pinceszoba kiadó. Iskola 
ucca 8. 2695—a

Keresek
közraktár közelében egész­
séges, világos, szépen bú­
torozott szobát küiönbejá- 
rattal. Cim a kiadóban,

5435—a

Egy
szoba, konyha, speiz külön 
udvarral kiadó. Homok uc­
ca 68. 2694—a

Pincelakás
kiadó. József királyi herceg 
u. 50. 2691 a

2, 3, 4 szobás lakás
augusztus 1 -re kiadó, ko­
csiszín, istálló vagy anélkül 
is. Szintén kertben is. Víg­
kedvű Mihály u. 16. 2692-b

Két
szoba, konyha kiadó- Ven­
dég ucca 4. sz. 2688-a

Bútorozott
uccai szoba központban 
augusztus elsejére kiadó. — 
Hüvelyes 6. 2698- a

Két
szoba, konyha kiadó. Ba­
ross ucca 30. 2600—c

Egy
szoba konyhás lakás augusz 
tus 1-re kiadó. Magoss 
György-tér 28. (Péterfia u. 
67.). 2686—c

ucca 
5421 -a

Kiadó
augusztus 1-től egy szoba, 
konyha. Wesselényi 
93._______________________

Csinosan
bútorozott szoba esetleg el­
látással is kiadó egy-két 
személyre. Rosenberg. Sas 
u. 2. 265—c

Uccai
bútorozott szó "a augusztus 
elsejére kiadó. Széchenyi u. 

27. 5427—a

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy u. 38. 5418—a

Szent Anna
u. 5. egy szoba, üresen 
azonnal kiadó, esetleg elő­
szobával. 5432 a

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÜRI A DÓ HÍVA- 
TÁLUNKBAN! FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA 49. 
SZVM, FIÓKKIADÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ÉS 
AZ ELŐBB EMLÍTETT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

Modern
4 szobás, fürdőszobás lakás 
központi fűtéssel augusztus 
elsejére kiadó. Érdeklőcin'.: 
Royal-szálló portásánál.

5 4 10 -d

Szép
kényelmes szoba magános 
urnák kiadó augusztus else­
jére. Piac u. 59., földszint 

5426- a

Kiadó
magánlakás, uj épület, kis 
családnak. Vargakertben. 
IC. Tóth ucca 23. 2682-a

Kiadó
főtéren több szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzon la­
kásnak. Cim a kiadóban.

2680— a

Egy
vagy két bútorozott szoba 
ügyvédi irodának, orvosi 
rendelőnek nagyon alkal­
mas, a Piac uccán kiadó. — 
Cim a kiadóhivatalban.

5438—a

Egy
udvarra nyíló szép száraz 
szoba gyermektelen házas­
párnak vagy magányosnak 
kiadó. Apaffy u. 32. 5373-d

Lakás
és nagy világos pince kiadó. 
Márton Kálmánnál, Fürdő 
uccában. Telefon 7-44.

5401—c

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Ugyanott ebédkoszt kapha­
tó. Arany János u. 39., ud­
varban. 5391—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15„ II. lakás. 178c

Kiadó
különálló csinosan bútoro­
zott udvari szoba. Magoss 
ucca 9. 2611-b

Takarításért
száraz pincelakást adok. 
Apaffy ucca 20. 243—c

Egy
uccai szoba, konyha, ka­
mara, villany, jóvizü kút, 
kiadó. Csokonai 44. 237—d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1 
2 személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2635—c

Különbejáratu 
udvari bútorozott szoba el­
sejére kiadó. Eötvös u. 59.

2623—b
Kiadó

azonnal egy nagy szoba fél 
konyhával. Nap ucca 4.

2632—b

Egy
bútorozott szoba augusztus 
elsejére kiadó. Nyomtató u. 
11. 2662—a

Bútorozott
különbejáratu szoba kiadó. 
Batthyány u. 1„ I. em. 4.

2663—a

Egyszobás
modern lakás konyhakert­
tel, sertéstartással kiadó. 
Széchenyi ut végén. Aczél 
ucca 6. 267 7 -a

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Teleki u. 56. 2659—a

Modern
uccai gyönyörű 3 szobás, 
előszobás nagy 2 szobás, 
előszobás lakás augusztus 
1-re kiadó Miklós uccai ré­
szen. Cim a kiadóban.

1109—d

Nagy,
szép uccai szoba üzletnek 
vagy irodának kiadó. Deák 
Ferenc ucca 6. Ugyanott ki­
adó uccai nagy világos pin- 

5308—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1.

5248 -d
Tanulóleányt

fölveszek varrodámba. Gyé­
mánt Róza, Darabos u. 40.

5321— c

m

ízletes
kóser házikoszt kapható 
bentétkezésre és kihordásra 
Piac u. 71. Glattsteinné.

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes - víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 140 -d

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

Szabó tanulót
és kifutót felveszek. Mor­
genstern Manó, Piac u, 26.

5429 -a

Gyermekszerető
jólelkü nőt keresek 2 gyer­
mek mellé. Jelentkezést va­
sárnap egész nap, különben 
este hat után fogadok.
Busi u. 16. 2664—a

Kiadó
állandó lakásnak Poroszlay 
ut 12. sz. nyaraló augusztus 
esetleg szeptember elsejére.

2631—b

Modern
másodemeleti garzon lakás, 
2 szoba fürdőszobával — 
augusztus 1-re kiadó, Fe­
renc József ut 68. 173—e

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Vörösmarty u. 1„ 
balra. 5107—c

Házmestert
még nem fogadtam, megbíz­
ható család felvétetik. 
Arany János 20. 2661— a

Bejárónőt
felveszek. Kohn kárpitos, 
Kossuth ucca 26. 5436-a

Szoboszlói utón
Ondód 4. számú tanya 37 
hold földdel kiadó. Kossuth 
u. 29., ügyvédnél. 2692—a

10 hold
föld várostól 4 km. eladó. 
József kir. h. u. 44. Bállá.

177—a

Eladó
Kossuth ucca 36. sz. ház. 
Értekezni ugyanott. 2685-c

A sámsoni
sorompótól pár percnyi já­
rás, Fülöp ucca 39. és 41. 
számú ház eladó, haláleset 
miatt potom árért. 2660-a

Házhelyek
eladók, 350 négyszögöles 
parcellákban hosszú részlet­
re. Urinegyed. Bihari u. 9.

2674—a

Eladó
Haláp 105-b. számú tanya 
15 hold földdel. Értekezni: 
özv. Molnár Józsefné, Ve­
res ucca 25., vagy Nagycse­
re 88. 2679—a

Eladó
az ondód! állomásnál 4 
hold föld. Értekezni lehet: 
Deák Ferenc u. 24. sz., 
vendéglőben. 264—d

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragota- 
kaszálló. Értekezni lehet: 
városháza, főügyészi iro­
dában. 2658—a

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Két j
szoba, konyha, előszobás la-1 
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Tanuló
fölvétetik Grünberger és 
Glück fűszer nagykereske­
désében, Csapó ucca 16.

4428 -b

Bérbeadó
modern családi ház, egy, 
katasztrális hold parkiro-' 
zott és konyhakerttel, négy S 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Italmérésbe
kimérönöt ezer pengővel — 
vagy ingatlan biztosítékkal 
keresek. Szoba, konyhás la­
kás van. Cim a kiadóban.

5434 -a

KÖZPONTON 
Parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Gyermektelen
s a házmesteri teendőkben 
jártas megbízható házaspár 
az árvaházhoz augusztus el­
sejére felvétetik. Jelentkez­
ni Garda Dezsőné árvaházi 
elnöknél, Hunyadi u. 11 sz.

162—b

Eladó
Nap u. 2. sz ház azonnal el­
foglalható lakással. Érte­
kezni Nap u. 4. 2633—b

Modernül
felszerelt hizlaló eladó 
vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo­
sítással szolgál Bartha Gá­
bor, Baross ucca 16. sz. 
alatt. 226—d

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882 —d

Modern
uccai pincék mellékhelyisé­
gekkel üzletnek vagy la­
kásnak és egy pinccszoba 
kiadó szeptemberre. Thaly 
Kálmán ucca 4. 5304—d

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200- -d

Józanéle tü
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
kevés pénzzel megvehető és 
egy házhely. 2651-b

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz s 
egyéb mellékhelyiséggel, is­
tállóval, villamos megálló a 
kapuban, augusztus elsejére 
beköltözhető. Simonyi ut 
28. 686—d
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szAhittatnak. üzleti hirdet are más tarifa.

Családi ház
Simonyi ut 28., eladó. Mo­
dern négy szoba, fürdőszo­
ba, terrasz és egyéb mellék- 
helyiségek, egy katasztrális 
hold parkírozott és konyha­
kerttel, villamos megálló a 
kapuban, beköltözhető.

687—d

Alsójózsán
eladó hatszázhatvanhat
négyszögöl fekete föld gyü­
mölcsös, adómentes, cse­
réppel fedett uj ház, állo­
máshoz öt perc járás. Érte­
kezhetni Kiskert u. 20. sz.

2646—b

300 négyszögöles
eladó házhelyes. Széchenyi 
ut 25. sz. 5318 b

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119 d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisz.titz- 
let. 5066—d

Használt
0.5—1 lóerős villanymoto 
rok megvétetnek Preisler 
nél, Boldogfalva 6. 2700—c

Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Született
német nő, ki tökéletesén 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldás 
jeligére. 190—d

Jókarban
levő, keveset használt oldal­
kocsis „Harley—Davidson 
1000 köbcentiméteres mo­
torkerékpár, teljes felszere­
léssel, lámpával 2600 P-ért 
eladó. Cim a kiadóban.

172—c

Utazóláda,
rézüst, moket asztaliéi itö 
eladó. Darabos u. 55.

2697 -a

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro- 
da, Varga ucca 27. 248—d

V asáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Tégla,
használt eladó Márton Kál 
mánnál Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. _______5400 c

Márványos
ebcdlőki edenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér. M. 
Á. V. palota, I., 10. 230-b

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192 d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267 b

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma be­
szerezhető: Grünhut hirlap- 
iroda, Varga u. 27. 246—d

Két ágy,
egy szekrény, két éjjeli 
szekrény, 1 trimo tükör­
rel, 1 asztal, 1 dívány el­
adók. Teleki u. 73. 5313—b

Asztal,
ágy eladó. Teleki ucca 35. 

B 234-

Tégla,
használt eladó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 7-44. 2684 - c

Üzlethelyiség
hentesnek vagy egyéb célra 
lakással kiadó. Kishegyes! 
ut 17, 5352 b

Forgalmas
helyen 1 üzlethelyiség ki­
adó augusztus 1-re. Csapó 
U. 97. 5347—c

T akaréktüzhely
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig nagyobb majolikasok 
is kaphatók Kandia 15.

2693—a

Egy
szép ágy sodronnyal, ^ egy 
ruhaszekrény, gázrezsó áll­
vánnyal, élővirágok el­
adók. Péterfia 41. 2657—a

Uccai
bejáratú helyiség üzletnek, 
raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Arany János ucca 15.

2655—b

Jó forgalmú,
25 éve fennálló szálloda­
restaurant betegség miatt 
sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 242 c

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Crna a kiadóban 

2316—c

Kutcsövek
használtak, jutányosán el­
adók. Kishegyest ut 17. sz 

5348—b

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49.,H. udvar, nyomda.

5456—c

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm- ol­
csón készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603 d
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Homokot
szállítok építkezésekhez 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. 
Nagyobb megrendelésnél 
árengedmény. Megrendel­
hető ; Telefon 10-72. 2496-b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon: 658. 2688—b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579 c

Bérbeadó 
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5 
sz 242-b

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 5367 c

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas. 
ágy. Arany János u. 2., II. 
9. Nagy Samu. 54—c

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak július 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Jókarban
levő 50 kcm. üzemképes 
motorkerékpár eladó. Érte­
kezni: Homok ucca 137.

204—b
Tüzelőanyagokat

legolcsóbban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk­
fa, hasáb és aprítva, külföldi 
és belföldi kőszenek és épít­
kezési anyagokat Guttmann 
Lajos, Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. I602d

Méhkaptárok,
42-es Boczonádé eladó. — 
Aczél ucca 6. 2676—a

Eladó
egy plüs dívány, szabóasz­
tal, festett asztal. Zöldfa 
ucca 8. 2675 a

Zongora,
körpáncélos, rövid, kereszt- 
huros, legmodernebb, sür­
gősen eladó. Piac u. 58., 1. 
lépcső, II. 28. 5433 a

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ség augusztus 1-re kiadó. 
Mester u. 15. 2689 a

Jókarban
levő üzemképes 4 üléses 
személyautó kedvező^ fizeté- 
si feltételekkel olcsó áron 
eladó. Miklós u. 
alatt.

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Hirdetését megszövégezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8-12.

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 2312—b

Uj épületi arak tár. 
Tisztelettel értesítem a fo­
gyasztó közönséget, hogy 
mindenféle épületfa, deszka 
léc, cserép, pala, kutgyürük, 
betoncsövek, cementlapok, 
falitégla legolcsóbb árban 
állandóan kapható. Krausz 
Albert, Böszörményi ut 2-b. 
— Stern-féle kefegyárral 
szemben. Telefon 17-79.

5303—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol 
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható 
Dc-genfeld-tér 11. 64 -d

Nem kell
előfizetnie! Jegyezze elő és 
megérkezés után azonsai 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250 d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Lakodalmi
s minden alkalmi sütést, fő­
zést vállal Wederné, Cso­
konai u. 19. 239—c

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon:
663. 317

Üzlethelyiség
Csapó ucca 38. kiadó. Cim 
a kiadóban. 2699—a

Orthodox
vallásu zsidónő ajánlkozik 
házakhoz főzni, vagy kisebb 
háznál házvezetőnőnek. — 
Megbízható, 47 éves. Zsák 
u 9 szám. Sáfáréknál.

5422—a

Soffőr,
motorszerelésben jártas, ál­
lást keres. Cim a kiadóhiva 
talban. 5423 í

Háztartáshoz
és varráshoz értő intelligens 
leány gyermek vagy házi- 
kisasszonyi állást keres. 
Esetleg vidékre is. Cim a 
kiadóban. 5419-

Mosni
és takarítani házhoz me­
gyek. Címem: Domb u. 6

5431

2. szám 
5425—a

Eladó
kettős szekrény, 
nő, zongoraláda. 
váthné, Király u.

mosótek- 
Dr. Hor- 
5„ I.
5439—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szépen
kijavított használt bútor ál­
landóan olcsón kapható. — 
Hatvan ucca 34. 5423 -b

Használt
Ford nyitott személy bér 
autó azonnal eladó. Meg­
tekinthető Dósa Szilveszter 
bérautótulajdonosnál, Bi- 
harkeresztesen. Továbbá 
bérautóm eladasa következ­
tében soffőr állást keresek, 
bérautómat eddig saját ma­
gam vezettem. Elvállalok 
akár magán-, akár közüze 
mü kocsi vezetést. Dósa 
Szilveszter, Biharkeresztes.

5417—c

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. e. 11—12-ig és d. u. 5 
6-ig. 251—-b

Trimo
diófából nagy tükörrel már­
ványlappal, teljesen jó kar­
ban eladó. Lédererné, Bö­
szörményi ut 49. szám.

244

Párisi Divat,
Tolnai Világlap, Tempó, 
Délibáb kapható minden 
könyvkereskedésben is.

247—d

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat

x 2480—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim 
kiadóban. 2026-

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc 
ca 18. szám. 202—b

Előrehaladott
idény miatt fehérneműt, 
nyakkendőt, zoknit nagyon 
olcsón szerezhet be Frank 
Imrénél, Arany Bika. 2619b

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői 
met, hogy a nálam javítás 
alatt Lévő órákat, mivel 
városból augusztus 1-ém el­
távozom, átvenni szivesked 
jenek. Tisztelettel Bervan 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275

Szíjon garnitúra
eladó. Cim a kiadóban.

235-

Vámospérc&i
saját termésű fajborok el­
adása: Rákóczi ucca 57.

2163—c

Telefonokat,
villamosberendezéseket 
legkomplikáltabbakat is 30 
év óta készít, javít teljes 
garancia mellett a Földvári 
debreceni I. Elektrotechni­
kai gyár. Széchenyi ucca 
55. 68

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3^ El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816- d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban, 
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca 55._______________ 68 d

Pékkemence
kiadó vagy társulnék. Fel- 
szerelés van. Monostorpályi 
ut 56. 2470- b

Drága
hirdetéseket mellőzök és in­
kább olcsón árusítok cipő­
ket. Csapó ucca 17., szin- 
házátjáró kapunál. 5319-b

Pianinok
bérbe kaphatók Schmidt 
zongoraraktárában. 5375-b

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Augusztus
1-ig minden tizedik elő- 
jegyzö 3 hónapig ingyen 
kapja a Tolnai Világlap, 
Színházi Élet, Délibáb vagy 
Párisi Divat cimü lapot. —- 
Siessen előjegyezni eredeti 
árért házhoz kézbesíti a 
Grünhut hirlapiroda, Varga 
ucca 27. 249—d

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütődét 
átvettem, ahol naponta két­
szer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar­
na házikenyeret a legol­
csóbb árban fogom árusíta­
ni, privát sütéseket félki 
lene, féltizenkét és 3 órakor 
elfogadok. 30 éves önálló­
ságom alatt mindenkor
igyekeztem a n. é. közönsé­
get a legnagyobb megelége 
déssel kiszolgálni. Keres­
kedőknek nagy árenged 
mény. Szives pártfogást
kérve, vagyok tisztelettel: 
Szedler Márton sütőmester.

F. hó 8-án
délután a Bocskay-kerti 
megállónál a vonatban ha- 
gyott csomag kézhezvevójet 
kérem, hogy a Csapó u. 40a. 
sz. alá vagy e lap kiadójá­
ban tudatni szíveskedjek.

238 —0

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 1».

A világ
összes napilapjai, politika1 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak 
lapjai eredeti árakon ház 
hoz kézbesítve megrendel 
hetök: Grünhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611-J

Italmérésre
alkalmas helyiséget keres 
italmérési engedéllyel 1 
jóhimevü vendéglőin ra 
beli ajánlatot a kiadóba Ke 
„Vendéglős” jeMgírr s2 d

Nyomatott HosrodGu te Undor irodalmi »« nyomdai rAoeyónytiriaeAy klnyvnyomdtjlban, itobreeoo,


